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Index op de namen van de eigenaren, vermeld in de legger van de verponding te Zegwaart, 1647-1670

De leggers bevinden zich in het archief van het Plaatselijk bestuur van Zegwaart 1504-1813 onder nummers 355 tot en met 359. 

De gebieden Binnenweg en Buitenweg zijn afzonderlijk opgenomen en in beide streken zijn de eigenaren van huizen en land alfabetisch op voornaam vermeld. 

Jaarlijks werden vanuit deze legger de kohieren (aanslagboeken) samengesteld. Met een “gaarboek” werden de belastingen geïnd en vervolgens afgedragen aan de provinciale overheid.

Per eigenaar staan de eigendommen vermeld met de aanslag in de verponding, van wie en wanneer ze er aan zijn gekomen en op wie en wanneer het eigendom eventueel weer is overgeboekt.

Voor de geschiedenis van huizen en land is dit een onmisbaar hulpmiddel.

Het aantal namen in de gehele index bedraagt rond de 9000. Aangezien het overgrote deel twee tot drie maal voorkomt, namelijk als eigenaar, vorige eigenaar en volgende eigenaar, bedraagt het aantal afzonderlijke personen en instellingen ca. 2000. 

indeling van het boek 355 1644-1647

blz. 1-157 eigenaren in Buijtewech (het westelijk deel van Zegwaart) ende het Dorp en 

de landen ende huijsen van den Binnewech rechten van de ambachtsheer, die ook in de verponding werden aangeslagen

indeling van het boek 356 1648-1651

blz. 1-118 eigenaren in Buijtewech (het westelijk deel van Zegwaart) ende het Dorp

blz. 119-158 de landen ende huijsen van den Binnewech

blz. 159-160 rechten van de ambachtsheer
blz. 161-165 blanco

blz. 166-180 de landen ende huijsen van den Binnewech letter E. t/m J. (108-122). 

indeling van het boek 357 1652-1655

blz. 1-125 eigenaren in Buijtewech (het westelijk deel van Zegwaart) ende het Dorp

blz. 126-177 de landen ende huijsen van den Binnewech

blz. 178 rechten van de ambachtsheer
indeling van het boek 358 1656-1659

blz. 1-127 eigenaren in Buijtewech (het westelijk deel van Zegwaart) ende het Dorp

blz. 128-178 de landen ende huijsen van den Binnewech

blz. 179   rechten van de ambachtsheer
indeling van het boek 359 1660-1670

blz. 1-194 eigenaren in Buijtewech (het westelijk deel van Zegwaart) ende het Dorp

blz. 195-275 de landen ende huijsen van den Binnewech

blz. 276 rechten van de ambachtsheer,
Deze laatste legger is beschadigd, voornamelijk aan de bovenzijde van de bladzijde, waardoor de namen van de eigenaren nauwelijks of gedeeltelijk te lezen zijn. Aan de hand van de leggers 358 en 360 zijn de namen van de eigenaren gereconstrueerd.

tarieven

Volgens besluit van de Staten van Holland van 3 augustus 1627 bedroeg de aanslag voor land 20 % van de huurwaarde, verminderd met molen-, dijk- en sluisgeld en die voor huizen 12½ % van de huurwaarde.

Voorin staan de aanslagbedragen van de verponding vermeld. Dat is voor goed land in Binnenweg en Buitenweg per morgen 2 gulden 18½ stuiver met een redres (verhoging) van 6 stuivers per morgen. Bovendien moet de “hele landen” (niet verveend) langs de Zegwaartseweg en de Rokkeveenseweg in Binnenweg ook verponding betalen voor het gedeelte dat ze in werkelijkheid groter zijn dan in het morgenboek staat.

Het gebied “binnen ’t Scheyt in de Veur”, bij de Landscheiding, werd hoger aangeslagen: 3 gulden 18 stuivers per morgen met hetzelfde redres van 6 stuivers en dezelfde bepaling ten aanzien van eventuele grotere oppervlakte dan volgens het morgenboek.

