Het kohier van de 10e penning van Zegwaart

1562

Loek van Asperen

INLEIDING

De meeste informatie in deze inleiding is ontleend aan J.A.M.Y. Bos-Rops, De kohieren van de gewestelijke belastingen in Holland, 1543-1579  in: Holland jg. 29 nr. 1, 1997.

In 1542 vroeg de landvoogdes der Verenigde Nederlanden in verband met de hoge kosten van de oorlogen met Frankrijk en Gelre, om drie nieuwe belastingen tegelijk: een 100e penning (1%) op uitvoer van goederen buiten het rijk van Karel V, een 10e penning (10%) op winst van kooplieden met een bedrijfskapi​taal van 1000 gulden of meer en een 10e penning (10%) op inkomsten uit onroerende goederen en renten. De 100e en 10e penning brachten niet veel op en de heffing op de koopmanswinst werd gewijzigd in een belasting van 6% op het bedrijfskapitaal boven de 1000 gulden. Wel werd de 10e penning op inkomsten uit onroerende goederen daarna nog vijf maal geheven: in 1544, 1553, 1556, 1561 en 1564. De beruchte 10e penning van Alva, in 1568 voorgesteld op de verkoop van roerende goederen, is in feite nooit geheven. De eerste twee jaren werden afgekocht en daarna werd de inning zolang uitgesteld, dat hij geheel achterwege kon blijven door het uitbreken van de opstand tegen Philips II in 1572.

Het Zegwaartse kohier van 1562 bevindt zich in het archief Staten van Holland inv.nr. 1495.

KOHIER VAN DE TIENDE PENNING TE ZEGWAART  1562 

(titelblad) Gelevert bij Jan Cornelisz Leewen ende Jacob Janssen als twee van de taxateurs ende heuren clerck den 4en july 62.

(f.  1)

Quoyere van den 10en penninck in Zegwart gemaect ende overgelevert de anno 62 naervolgende zekere ordonantie ende placcaete der Conincklijcke Majesteyt daer off gemaect houdende in date den 11en octobry anno 1561 lest leden van alle landen guet ende quaet ‘t zij weylanden hoeylanden houdtlanden ende andere verdolven venen ende grienten mitsgaders alle huysen ende erven in den selven ambocht gelegen geen goeden uuyt gesondert ende alle dieselve landen ende huysen sulcxs getaxeert ende geëstimeert na de waerde ende rente van dien sulcxs die te huyere gegouwen hebben off te huiere souden hebben mogen gelden off die verhuyrt hadden geweest in den verleden jare 1561 daer ick Jan Cornelisz schoudt van Zegwart toe gecommiteert ende geëlige(e)rt hebbe vier bequame mannen als Lenert Claesz, Jan Corstantsz, Jan Cornelisz Lewen ende Jacob Jan Jacobsz als buierluyden ende gesworen taxatoers in Zegwart ende dat bij haeren behoerlicken eet die ick schoudt voers. haer solemtelicken an den heyligen off genomen hebbe volgende ‘t inhouden van’t 4e artikel in’t selve plackaet begrepen ende daer nae hebben wij schoudt ende geswooren taxatoers voirs. naervolgende ’t voirs. plackaet dat geheele dorp ende ambocht omme gegaen van lant tot lant van huys tot huys inspecktie oculaer genomen op alle die landen ende huysen in onsen voirs. ambocht gelegen ende die selve gueden sulcx getaxeert ende geëstimeert sulcxs hier omme volgen zal.

(f. 1v)

Eerst die woningen in den ambocht van Zegwart gelegen beginnende van Dorp off oestwaert an bij die Walle hene nae dat oosteynde van Zegwart ende bij die Zegwartzewech hene tot die Cruyswech toe

In den eersten Adriaen Pieter Aertsz heeft een oudt quaet huys mit zijn erff mit drie margen weylants ende noch 2 morgen dorre hoeylant dat noch arger es peetten ende laechten t’samen in als getaxeert tsiaers voor 14 £; compt den 10en penninck 28 s.

Pieter Jansz Neeffgen heeft een laech huyssgen mit 2 margen wildert ende dorre hoeylant getaxeert voer 4 £; compt den 10en penninck 8 s.

heeft noch 10½ hont verdolven venen nihil

Aechte Jansdr weduwe wijlen Jan Pietersz Neeffgen heeft een morgen 2 hont weylants mitsgaders noch een morgen 3½ hont houdtlants t’samen getaxeert tsiaers voer 4½ £; compt den 10en penninck 9 s.

(f. 2)

Maertijn Willemsz sijn huys ende erff mit vijff morgen weylants mit noch 3 morgen dorre hoeylant mitsgaders noch 7 hont verdolven lants (marge: nihil) getaxeert tsamen in als voer 17 £; compt den 10en penninck 34 s.

Dirck Adriaensz Suet heeft een huys mit sijn erff mit noch 4 morgen dorre weylants.

Noch 3 morgen dorre hoeylants petten ende laechten getaxeert voer 20 £; compt den 10en penninck 2 £.

heeft noch 3 morgen 1 hont verdolven venen getaxeert nihil

Die weduwe van Wouter Bouwensz huiert een woninge van mr. Geryt van den Laen mit huys schuiere barch potinge ende plantinge mit noch 4 morgen 1 hont weylants mitsgaders noch 8½ hont hoeylants daer zij tsiaers off moet geven 24 £; compt den 10en penninck 2 £ 8 s.

(marge: hier op gesien een huiercedulle houdende in date den 8en marty anno 1560)

(f. 2v)

Ghovert Claesz sijn huys mit zijn erff ende neringe mit noch 3 morgen weylants 

noch 4 morgen dorre hoeylants

noch een margen dat noch arger es petten ende laechten tsamen in als getaxeert tsiaers voer 21 £; compt den 10en penninck 2 £ 2 s.

heeft noch 1½ margen Verdolven venen: nihil

Meyndert Jorysz sijn huys mit zijn erff ende neringen mit noch vier margen weylants 

noch 1 margen houdtlants 

noch 5 margen verdolven venen (marge: nihil) tsamen in als getaxeert voer 40 £; compt den 10en penninck 4 £. 

Die weduwe van Pieter Jorysz haer huys mit haer erff ende neringe mit 5 margen weylants

heeft noch 5 margen ½ hont dorre hoeylants petten ende laechten tsamen getaxeert voer 27 £; compt den 10en penninck 2 £ 14 s.

heeft noch een margen verdolven venen: nihil

(f. 3)

Cornelis Mouwerynsz sijn huys mit sijn erff mit noch 1½ margen weylant ende hoeylant putten ende laechten tsamen getaxeert voer 4½ £; compt den 10en penninck 9 s.

Heynrick Claesz Corff sijn huys ende erff mit 3 margen 1 hont dorre weylant ende noch 2 margen 2 hont quaet hoeylant ende griente dat noch arger es tsamen getaxeert voer 6 £; compt den 10en penninck facit 12 s.

Jan Louwerysz sijn huys mit zijn erff mit noch 1½ margen gedeect ende dorre lant mit noch 2 margen wildert ende griente tsamen getaxeert tsiaers voer 6 £; compt den 10en penninck 12 s.

Adriaen Heynricxs Tol sijn huys mit zijn erff mit noch 3 margen 5 hont dorre weylant ende slachturfflant getaxeert voer 4 £; compt den 10en penninck facit 8 s.

Pieter Heynricxz sijn huys mit sijn erff mit een houdtlants daer ‘t huys op staet getaxeert voer 5 £; compt den 10en penninck facit 10 s.

(f. 3v)

Jan Pietersz Vercade heeft 2½ margen quaet hoeylants ende slachturfflant tsamen getaxeert tsiaers voer 2½ £; compt den 10en penninck facit 5 s.

Dirck Adriaensz Bruyn heeft een quaet huyssgen mit 4 hondt onder weylant slachturfflant tsamen getaxeert voer 2 £; compt den 10en penninck facit 4 s.

Cornelis Claes Aertsz sijn huys mit zijn erff staende ontrent halff in Zegwart ende halff in Benthuysen die een helft getaxeert 3 £.; compt den 10en penninck facit 6 s.

Plonis Pietersz sijn huys mit zijn erff mit 3 hont lants daer an gelegen getaxeert voer 6 £; compt den 10en penninck facit 12 s.

Adriaen Lenertsz sijn huys mit sijn erff mit 2 hont verdolven venen getaxeert voer 5 £; compt den 10en penninck facit 10 s.

Claes Dirck Jansz ende die weduwe van Jacob Goossensz hebben elcxs een quaet huysgen ende heeft Claes Dircxz voers. noch 4½ hont verdolven venen alsamen getaxeert nihil

(f. 4)

Jasper Dircxz heeft een huys mit zijn erff mit noch 3½ hont verdolven lants getaxeert tsiaers voer 5 £; compt den 10en penninck facit 10 s.

Pieter Phillipsz sijn huys mit zijn erff mit mit noch 2 margen dorre gedeect weylant.

noch 2 margen slachturfflant ‘t een mit ‘tander getaxeert tsiaers voer 7 £; compt den 10en penninck facit 14 s.

Maertijn Phillipsz heeft een huys mit zijn erff mit noch 2 margen dorre weylants getaxeert voer 7 £; compt den 10en penninck facit 14 s.

heeft noch 2 margen slachturfflant: nihil

Jacob Phillipsz sijn huys mit zijn erff mit 1 margen dorre weylant ende hoeylant tsamen getaxeert tsiaers te huier voer 4 £; compt den 10en penninck facit 8 s.

noch heeft een 7 hont verdolven venen ende slachturfflant argo niet 

(f. 4v)

Lenert Jansz sijn huys mit zijn erff mit noch 4 margen weylants ende noch 3½ margen lage moeren ende dorre hoeylant tsamen getaxeert tsiaers voer 25 £; compt den 10en penninck facit 2½ £.

heeft noch 2 margen verdolven venen : nihil

Die weduwe van Adriaen Phillipsz heeft in pacht van eene Claes Ysbrantsz in Den Hage 2½ margen dorre weylant hoeylant ende slachturflant mit een huysgen daer op staende ende es getaxeert tsiaers te huier voer 6½ £.; compt den 10en penninck facit 13 s.

Item op dat selve lant woent eene Engebrecht Cornelisz in een quaet huysgen dat weynich off niet en rent argo niet 

Jan Heynricxz Paardecoper sijn huysgen mit noch 2 margen 1½ hont dorre weylant ende slachturfflant ende petten ende laechten getaxeert voer 5 £ sulcx hij daer voer in pacht heeft van mr. Geryt van der Laen.; compt den 10en penninck facit 10 s.

(f. 5) 

Pieter Jansz Kneppelaer sijn halve huys mit zijn erff mit noch 2½ morgen dorre weylants mit noch 4 margen houdtlant ende verdolven lant tsamen in als getaxeert tsiaers voer 8 £; compt den 10en penninck facit 16 s.

Die weduwe van Adriaen Neel Jansz haer huysgen mit sijn erff mit 14 hont lants dat dorre weylants es getaxeert tsiaers voer 5 £; compt den 10en penninck facit 10 s.

heeft noch 5 hont verdolven venen: nihil

Claes jonge Jacobsz Cloes zijn huys mit 5 morgen weylants mit noch 5 morgen hoeylants putten ende laechten dat noch arger es tsamen getaxeert voer 20 £; compt den 10en penninck facit 2 £.

heeft noch 6 hont verdolven venen : nihil

Claes Jacobsz Clos heeft 6 margen weylants mit huys schuieren bargen daer op staende mit noch zeven margen weylants 

noch 4 margen 5½ hont dorre hoeylant putten ende laechten tsamen getaxeert 40 £; compt den 10en penninck facit 4 £

(f. 5v)

Willem Dircxz Schoudt sijn huys mit zijn erff mit noch 6 margen weylants met noch 7 margen dorre hoeylant tsamen in als getaxeert voer 28 £; compt den 10en penninck facit 2 L 16 s.

heeft noch 7 hont verdolven venen nihil

Gheryt Dircxz schoudt sijn huys mit zijn erff mit noch 7 margen weylants

noch acht margen hoeylants dat dat arger es

noch 5 margen dorre gedeect hoeylant ende verdolven landt tsamen getaxeert tsiaers te huier voer 40 £; compt den 10en penninck facit 4 £.

Gheryt Willemsz Keyser heeft een laech huyssgen mit noch 14 hondt dorre gedeect hoeylant tsiaers getaxeert voer 3 £; compt den 10en penninck facit 6 s.

heeft noch 5 hont verdolven venen nihil

Cornelis Pietersz Tael heeft een oudt laech huysgen met een mergen gedeeckt hoeylant petten ende laechten getaxeert 3 £; compt den 10en penninck facit 6 s.

heeft noch 2 hont verdolven venen: nihil

(f. 6)

Cornelis Pietersz Stompwick sijn huys mit sijn erff mit noch 9 margen weylants mitsgaders noch 5 margen hoeylants sweten ende petten tsamen in als getaxeert tsiaers voer 25 £; compt den 10en penninck facit 2½ £

heeft noch een margen verdolven venen : nihil

Claes Michielsz sijn huys mit sijn erff schuieren barch mitsgaders noch 6 margen weylants

heeft noch 7 margen dorre gedeect hoeylant

noch 6½ margen onder houdtlant hoeylant ende verdolven lant tsamen in als getaxeert voer 35 £; compt den 10en penninck facit 3½ £.

Maertijn Jansz Molenaer zijn huys mit sijn erff mit 4 margen weylants dorre gedeect lant.

noch 1½ margen hoeylant dat noch arger es tsamen getaxeert voer 15 £; compt den 10en penninck facit 30 s.

heeft noch 2½ margen verdolven venen: nihil

(f. 6v)

Lenert Vranckezs weduwe haer huys ende erff mit noch 6 margen weylants .

heeft noch 4 margen hoeylant noch 2½ margen dorre gedeect hoeylant dat noch arger es getaxeert voer 26 £; compt den 10en penninck facit 2 L 12 s. 

noch 3 margen verdolven venen; nihil 

Jan Jacobsz Backer sijn huys mit zijn erff , noch 7 margen weylants, heeft noch 7 margen dat noch arger es ende es dorre hoeylant

noch 4 margen som houdtlant ende som verdolven veenen tsamen in als getaxeert tsiaers voer 35 £; compt den 10en penninck facit 3½ £

Maertijn Jansz Schuytemaker sijn huys mit sijn erff mit noch 5 hondt gedeect weylant getaxeert tsiaers voer 2 £; compt den 10en penninck facit 4 s.

heeft noch 7 hont verdolven venen: nihil

(f.  7)

Jan Damez heeft een oudt quaet huysgen mit 4½ hont lants tsamen getaxeert voer 2 £; compt den 10en penninck facit 4 s.

heeft noch 3 hont verdolven venen: nihil

Claes Jansz Schaep sijn huys mit zijn erff mit noch 4 margen weylants

noch 4 margen dorre hoeylants tsamen getaxeert tsiaers voer 16 £; compt den 10en penninck facit 32 s. 

heeft noch 10 hondt verdolven venen: nihil

Jan Jansz Schuytemaker heeft een huysgen mit zijn erff getaxeert mitsgaders noch die opper Oostcade die die hij in pacht angestaen heeft van ‘t ambocht van Zegwart tsiaers voer 9 karolus gulden 15 s.; compt den 10en penninck facit 19½ s. 

 Lenert Jansz Schuytemaker sijn huys mit sijn erff mit noch 8 margen 1½ hont eensdeels weylant ende hoeylant ende gedeect lant goet ende quaet ‘t een mit ‘t ander getaxeert tsiaers voer 18 £; compt den 10en penninck facit 36 s.

(f.  7v)

Tonis Tymensz sijn huys mit sijn erff mit noch 12 margen weylant ende hoeylant goet ende quaet tsamen getaxeert tsiaers voer 34 £; compt den 10en penninck facit 3 L 8 s.

heeft noch 2 margen verdolven venen

Pieter Andriesz heeft een cleyn huysgen mit sijn erff tsiaers getaxeert voer 3 £; compt den 10en penninck facit 6 s.

Adriaen Pietersz Stompick sijn huys mit sijn erff ende neringen

mit noch 5 margen weylants

mit noch 4 margen hoeylant 

noch drie margen dat noch arger es putten ende laechten tsamen getaxeert tsiaers voer 24 £.; compt den 10en penninck facit 2 L 8 s.

heeft noch 4 hont verdolven venen: nihil

Tonis Cornelisz sijn huys mit sijn erff mit noch 2 margen laech weylant ende hoeylant tsiaers getaxeert voer 6 £ comt 12 s.

heeft noch 2 margen lants mit een quaet huysgen daer op staende getaxeert voer 4 £; compt den 10en penninck in als facit 20 s.

heeft noch 16 hont verdolven venen: nihil

(f. 8)

Pieter Pieter Damez sijn huys mit zijn erff ende neringe mitsgaders noch 6 margen weylants .

heeft noch 6 margen dorre hoeylants getaxeert tsiaers voer 30 £; compt den 10en penninck facit 3 £.

heeft noch 4 margen verdolven venen: nihil

Dirck Pietersz Stompick zijn huys mit sijn erff mit noch 5 margen weylants noch 5 margen hoeylants dat arger es getaxeert tsiaers voer 30 £; compt den 10en penninck facit 3 £.

heeft noch 5 margen verdolven venen ende griente getaxeert nihil

Huybrecht Adriaensz van Roen zijn huys mit zijn erff mit noch 10½ margen weylants ende hoeylant ende houdtlant, griente ende slachturfflant ‘t een mit ‘t ander getaxeert tsiaers voer 9 £; compt den 10en penninck facit 18 s.

Lenert Adriaensz sijn huysgen mit 8 hont quat verdolven lant getaxeert nihil

Cornelis Adriaensz Goessen zijn h(u)ys mit sijn erff mit 1½ hondt verdolven venen getaxeert voer 3 £; compt den 10en penninck facit 6 s.

(f. 8v)

 Jan Corstantsz zijn huys mit zijn erff mit noch 2½ margen dorre weylant noch 2 margen gedeect hoeylant mitsgaders noch 9 margen plas ende lage moeren tsamen in als getaxeert tsiaers voer 17 £; compt den 10en penninck facit 34 s.

noch 8 hont verdolven venen getaxeert nihil

Lenert Claes Gerytsz sijn huys mit zijn erff mit 10 margen weylants mit noch 10 margen  dorre hoeylant mitsgaders noch 4 mergen 4½ hondt houdtlant ende verdolven venen tsamen in als getaxeert voer 47½ £; compt den 10en penninck facit 4 £ 15 s.

Adriaen Thymentsz heeft een huys mit sijn erff mit acht margen lants in erffpacht toecompeterende die erffgenamen van mijn heere van Alckemade tsiaers voer 21 £.

heeft noch 1 margen 1½ hont weylants noch acht hondt dorre weylant off hoeylant tsamen in als getaxeert tsiaers huier voer 26 £.; compt den 10en penninck facit 2 £ 12 s.

heeft noch 2 margen 1 hont verdolven venen getaxeert nihil

(f. 9)

Die weduwe van Jan Symen Vranckenz heeft een oudt quat huysgen getaxeert nihil

Dirck Neel Jansz sijn huys ende erff ende neringe ende noch 4 margen weylants noch 3 margen dorre hoeylant noch heeft die selve in erffpacht van ‘t ambocht van Zegwart die neer Oostcade voer 12½ karolus gulden tsamen in als getaxeert ‘ t een mit ‘t ander tsiaers voer 32½ £; compt den 10en penninck facit 3 L 5 s.

heeft noch 1 margen verdolven venen: nihil

Cornelis Pietersz Buytenwech heeft een cleyn huysgen mit zijn erff 

heeft noch 1½ margen dorre weylant off hoeylant getaxeert voer 5 £; compt den 10en penninck facit 10 s.

Die weduwe van Dirck Claessz Schoudt heeft laech quaet huysgen mit zijn erff mit 3 margen laech dorre weylant 

heeft noch 6 margen lage moeren ‘t een mit ‘t ander getaxeert voer 7 £; compt den 10en penninck facit 14 s.

Michiel Neel Jansz zijn huys mit zijn erff mit 8 ½ margenlants tsamen getaxeert voer 20 £; compt den 10en penninck facit 2 £.

(f. 9v)

Maerten Dirck Neel Jansz heeft een laech quaet huysgen mit sijn erff mit 5 margen 2 hont onder weylant ende hoeylant ‘t een mit ‘t ander getaxeert tsiaers te huier voer 10 £; compt den 10en penninck facit 20 s.

heeft noch 1½ hont verdolven venen: nihil

Michil Jansz sijn huys mit zijn erff mit noch 4 ½ margen onder weylant ende hoeylant tsamen getaxeert voer 10 £.; compt den 10en penninck facit 20 s.

heeft noch 5 hont verdolven venen: nihil

Louwerys Claesz Wever heeft een huys mit zijn erff mit 1½ margen lants onder weylant ende hoeylant mitsgaders noch ½ margen houdtlants tsamen in als getaxeert voer 5½ L,; compt den 10en penninck facit 11 s. 

heeft noch een margen verdolven veen nihil

Pieter Neel Jansz sijn huys mit sijn erff mit noch 5 margen weylants.

noch 5 margen dorre hoeylants getaxeert tsiaers voer 27 £; compt den 10en penninck facit 54 s.

heeft noch een margen verdolven venen getaxeert nihil

(f. 10)

Adriaen Cornelisz Jonge Kerckman heeft een laech cleyn huysgen mit zijn erff 

heeft noch 1½ margen gedeect lant getaxeert voer 4 £; compt den 10en penninck facit 8 s.

Die weduwe van Mees Claesz Wever haer huys ende erff 

heeft noch 5 hont dorre weylant getaxeert voer 5 £; compt den 10en penninck facit 10 s.

Michiel Florysz zijn huys mit zijn erff ende noch 2 margen dorre weylant getaxeert voer 7 £; compt den 10en penninck facit 14 s. 

heeft noch 5 hont verdolven venen: nihil

Ghaerloff Claesz Corff sijn huys mit sijn erff ende neringe mit noch 8½ hont lants getaxeert voer 9 £; compt den 10en penninck facit 18 s. 

(f. 10v)

Die Gronewech

Jacob Aertsz sijn huys mit zijn erff mit een margen gedeect weylant getaxeert voer 2 £; compt den 10en penninck facit 4 s.

heeft noch een margen verdolven venen: nihil

Quierijn Symen Vranckez heeft een huysgen mit sijn erff mit noch 4 hont houdt gedeect weylant off hoeylant getaxeert voer 2 £; compt den 10en penninck facit 4 s.

heeft noch 1½ margen verdolven venen: nihil

Jacob Jansz heeft sijn huys mit sijn erff ‘t welck ‘t verleden jaer leech gestaen heeft mit noch 3 margen verdolven lage moeren ende plassen getaxeert : nihil

Tonis Jansz Vogelaer heeft een oudt quaet huysgen mit 14 hont verdolven venen ende moeren getaxeert nihil

(f. 11)

Adriaen Pieter Ywijtsz off Neel Cornelisz Vranck heeft een quaet ongedect huysgen mit 5 hont slachturfflant getaxeert : nihil

Claes Claesz van Hogersteyn sijn huys mit zijn erff mit noch 2 morgen slachturflant ende houdtlant ende griente getaxeert tsiaers voer 4 £; compt den 10en penninck facit 6 s.

noch 5 hont verdolven venen: nihil

Willem Pietersz van Noyen heeft een quaet huysgen mit 2 morgen laech verdolven lant getaxeert nihil

Die weduwe van Cornelis Pietersz Blanck heeft een quaet huysgen mit 4 margen quaet verdolven lant getaxeert nihil

Cornelis Adriaensz Brecht (Broeder?) sijn huys mit sijn erff mit noch 1½ margen verdolven venen ende een weynich heellants daer toe getaxeert voer 2 £; compt den 10en penninck facit 4 s.

(f. 11v)

Jan van Oosten heeft 4 hont slachturfflant getaxeert nihil

Jan Heynricxz sijn huys mit sijn erf getaxeert voer 3 £; compt den 10en penninck facit 6 s.

heeft noch 2½ hont verdolven venen nihil

Ghaerloff Heynricxz Sever (?) heeft een laech huysgen mit zijn erff getaxeert voer 3 £; compt den 10en penninck facit 6 s.

Jeroen Jansz sijn huys mit zijn erff mit noch 4 hont slachturfflant getaxeert tsamen voer 3 £; compt den 10en penninck facit 6 s.

Bouwen Pietersz sijn huys mit zijn erff getaxeert voer 3 £; compt den 10en penninck facit 6 s.

heeft noch 3 hont verdolven venen: nihil

Huych Pietersz sijn huys mit zijn erff getaxeert voer 4 £; compt den 10en penninck facit 8 s.

Pieter Florysz heeft een cleyn huysgen mit 4 hont verdolven venen getaxeert voer 2 £; compt den 10en penninck facit 4 s.

(f. 12)

Michiel Claesz Ruych heeft een huysgen mit 5½ hont lants tsamen getaxeert voer 5 £; compt den 10en penninck facit 10 s.

heeft noch 6 hont verdolven venen: nihil

Pouwels Louwerysz zijn huysgen mit 3 hont gedeect weylant tsamen getaxeert voer 4 £; compt den 10en penninck facit 8 s.

Pieter Jansz Roe(?) heeft een quaet huysgen mit 7 hont verdolven venen getaxeert nihil

Cornelis Jansz Dij(?)  zijn huys mit zijn erff mit noch 5 hont weylants .

noch 5 margen plas ende verdolven venen tsamen getaxeert voer 4 hont; compt den 10en penninck facit 6 s.

Adriaen Jan Jacobsz sijn huys mit sijn erff mit noch 2½ hondt verdolven venen getaxeert tsiaers voer 2 £; compt den 10en penninck facit 4 s.

Heynrick Cornelisz heeft een cleyn huysgen mit 8½ hont verdolven venen getaxeert : nihil

(f. 12v)

Ruckeveen

Dirck Cornelisz Swager zijn huys mit zijn erff mit 5 margen weylants mitsgaders noch vier margen dorre gedeect hoeylant swetten ende petten heeft noch 1 margen houdtlant ende griente tsamen getaxeert tsiaers voer 25 £; compt den 10en penninck facit 2½ £

Cornelis Damez zijn huys ende erff ende boemgaert mit 5 margen weylants noch 4 margen dorre hoeylant swetten ende laechten tsamen getaxeert voer 25 £; compt den 10en penninck facit 2½ £

Dirck Pietersz sijn huys mit zijn erff getaxeert voer 5 £; compt den 10en penninck facit 10 s.

Adriaen Heynricxz zijn huys ende erff mit noch 6 margen 5½ hont lants onder weylant ende hooylant tsamen getaxeert voer 12 £; compt den 10en penninck facit 24 s.

(f. 13)

Pieter Willemsz Rijck heeft een oudt quaet huysgen mit noch 2 margen laech gedeect weylant noch 2 margen dat noch arger es ende sijn petten ende laechten ende es hoeylant tsamen getaxeert tsiaers voer 8 £; compt den 10en penninck facit 16 s. 

heeft noch 1½ margen verdolven venen nihil

Willem Gerytsz heeft een oudt quaet huysgen mit een margen gedeect weylant off hoeylant getaxeert tsiaers voer 2 £; compt den 10en penninck facit 4 s.

Gherryt Claes Jacobsz zijn huys mit sijn erff mit noch 10 margen weylants ende hoeylant ende houdtlant tsamen getaxeert 26 £; compt den 10en penninck facit 2 £ 12 s.

(f.  13v)

Cornelis Pietersz sijn huys mit sijn erff ende neringe met noch margen 4 hont laech weylant ende hoeylant 

heeft noch 4 margen 4 hont dat noch arger es ende es meestal hoeylant tsamen in als getaxeert voer 16 £; compt den 10en penninck facit 32 s.

heeft noch 3 hont verdolven venen : nihil

Jan Vranckez heeft een huys mit zijn erff mit noch 6 margen 4½ hont laech weylant ende hoeylant, noch 3 margen 1 hont weylants tesamen getaxeert voer 21 £; compt den 10en penninck facit 2 £ 2 s.

heeft noch ½ margen verdolven venen; nihil

Jan Dircxz zijn huys mit zijn erf mit 1 margen weylant ende hoeylant getaxeert voer 6 £; compt den 10en penninck facit 12 s.

heeft noch 10 hondt verdolven venen getaxeert nihil 

(f. 14)

Geryt Claesz Duysent zijn huys mit noch 3 margen weylants off hoeylant tsamen getaxeert voer 10 £; compt den 10en penninck facit 20 s.

heeft noch 1 margen verdolven venen : nihil

Pieter Cornelisz Schoudt heeft een quaet huys mit een margen lants tsamen getaxeert voer 5 £; compt den 10en penninck facit 10 s.

Lenert Willemsz Clos heeft een huys mit sijn erff mit 11½ margen weylants ende hoeylant tsamen getaxeert voer 24 £; compt den 10en penninck facit 2 £ 8 s.

Maertijn Jansz zijn huys mit zijn erff mit noch 6 margen weylant noch 5 margen 1½ hont dorre gedeect hoeylant getaxeert tsamen voer 28 £; compt den 10en penninck facit 2 £ 16 s. 

heeft noch 3 margen verdolven venen : nihil

Cornelis Dircxz Winter ? sijn huys mit sijn erff mit 4 margen weylant ende hoeylant tsamen getaxeert voer 8 £; compt den 10en penninck facit 16 s.

(f. 14v)

Pieter Claes Gerytsz heeft een cleyn huysgen mit noch 4½ hont laech slap hoeylant getaxeert voer 1 £; compt den 10en penninck facit 2 s.

heeft noch 4½ hont verdolven venen: nihil

Louwerys Fransz sijn huys mit zijn erff mit 6½ hondt verdolven venen ende houdtlant getaxeert voer 2 £; compt den 10en penninck facit 4 s.

Wouter Joostez sijn huys mit zijn erff mit noch 17 hont weylants ende hoeylant noch 3 hont lants dat noch arger es getaxeert voer 7 £; compt den 10en penninck facit 14 s. 

heeft noch 2 margen verdolven venen : nihil

Jacob Crijnesz sijn huysgen mit 6½ hont griente ende hoeylant getaxeert voer 2 £; compt den 10en penninck facit 4 s. 

Eggert Vranckez zijn huys mit zijn erff mit noch 2 margen lants getaxeert voer 9 £; compt den 10en penninck facit 18 s.

(f. 15)

Jacob Claesz Dwalinck heeft een huys mit zijn erff mit acht hondt weylants mit noch 3 margen 1 hondt griente ende verdolven lant getaxeert 6 £; compt den 10en penninck facit 12 s. 

Adriaen Jan Michilsz heeft een huys mit sijn erff mit noch 2 margen weylants ende 2½ margen hoeylants getaxeert voer 12 £; compt den 10en penninck facit 24 s.

Die weduwe van Symen Jorysz haer huys mit 2½ margen hoeylants ende verdolven lant tsiaers getaxeert voer 3 £; compt den 10en penninck facit 6 s. 

Dirck Cornelisz opt Eynde zijn huys mit zijn erff mit 2 margen hoeylant ende weylant tsiaers getaxeert voer 6 £; compt den 10en penninck facit 12 s. 

heeft noch 1½ margen verdolven venen: nihil

(f. 15v)

Die Molenwech

Gheryt Cornelisz Gorter sijn huys mit sijn erff mit noch 4 margen weylants getaxeert tsamen voer 18 £; compt den 10en penninck facit 36 s. 

Jacob Jansz sijn huys mit zijn erff ende boemgaert mit 7 margen weylant ende hoeylant tsamen getaxeert tsiaers voer 19 £; compt den 10en penninck facit 38 s. 

heeft noch 1 margen 1½ hont verdolven venen: nihil

Adriaen Adriaensz Gorter sijn huys mit sijn erff mit 9 margen weylant ende hoeylants getaxeert voer 21 £; compt den 10en penninck facit 42 s. 

Huurt noch van Frans Pietersz tot Delft 5 hondt lants voer 12 gulden; compt den 10en penninck facit 24 s.

(marge:) hier op gesien die huirsedulle houdende geen datum

Adriaen Cornelisz Nachtegael sijn huys mit sijn erff mit noch 4 hont weylants getaxeert voer 5 £; compt den 10en penninck facit 10 s.

(f. 16)

Cornelis Aertsz sijn huys ende erff mit 8 margen weylant ende hoeylants tsamen getaxeert voer 16 £ 32 s. 

Huert noch van Frans Pietersz tot Delft 8½ hont lants ende es couterlant voor 26 karolus gulden; compt den 10en penninck van eygen ende van huer facit 4 £ 4 s.

(marge:) hier op gesien een huiersedulle houdende in date den 22en december anno 57

Cornelis Jansz Spit sijn huys ende erff mit 5 margen 4 hont weylants ende hoeylant tsamen getaxeert voer 12 £; compt den 10en penninck facit 24 s.

Marytgen Frans Dircxzs weduwe haer huys mit haer erff mit 2 margen weylants ende 4 margen hoeylants getaxeert voer 12 £; compt den 10en penninck facit 24 s.

Maertijn Fransz ziijn huys ende erff mit drie margen hoeylant ende weylant tsamen getaxeert voer 6 £; compt den 10en penninck facit 12 s. 

heeft noch 5 hont verdolven venen : nihil

(f. 16v)

Claes Cornelisz Sijs sijn huys mit zijn erff mit 2½ margen weylants ende hoeylants tsamen getaxeert voer 8 £; compt den 10en penninck facit 16 s.

Quierijn Cornelisz Gorter sijn huys ende erff met noch 7 margen weylants ende dorre gedeect hoeylant tsamen getaxeert voer 15 £; compt den 10en penninck facit 30 s.

Adriaen Jacobsz sijn huys ende erff mit 4 margen weylant ende noch 4 margen dorre gedeect hoeylant tsamen getaxeert voer 20 £; compt den 10en penninck facit 2 £

heeft noch 4½ hont verdolven venen: nihil

Gheryt Cornelisz Wever sijn huys mit sijn erff met 2½ margen dorre weylant ende hoeylant tsamen getaxeert voer 4 £; compt den 10en penninck facit 8 s. 

(f. 17) 

Die corenmolen van Zegwart huiert Dirck Jansz Molenaer van eenen Willem Huygenz t’Alphen voer 70 £ off getogen van  reparatie van eene nieuwe roe ende seylen ende anders tsamen 25 £ blijft suyvers facit 45 £; compt den 10en penninck facit 4½ £.

Pieter Dircxz Suur(?) heeft een huysgen mit sijn erff getaxeert tsiaers voer 3 £; compt den 10en penninck facit 6 s. 

Dorp van Zegwart

Maertijn Meessen ende Katrijn Claesdr hebben tsamen een huys mit sijn erff getaxeert voer 7½ £; compt den 10en penninck facit 15 s.

heeft noch Maertijn Meesz voers. 5 hont verdolven venen : nihil 

(f. 17v)

Den Heyligen Geest van Zegwart ende Zoetermeer heeft een cleyn huysgen mit sijn erff ‘t welck bewoont Adriaen Pietersz die van den H. Geest dagelicx onderhouden ende gealementeert wert argo: nihil 

Claes Jansz van Berckel sijn huys mit sijn erff mit noch 3 margen weylants ende hoeylant tsamen getaxeert voer 7½ £; compt den 10en penninck facit 15 s. 

Jan Willemsz Clos sijn huys mit sijn erff mit noch 5 margen weylants ende noch 3 margen dorre hoeylant getaxeert voer 20 £; compt den 10en penninck facit 2 £.

heeft noch 2 margen verdolven venen : nihil

Claes Willemsz sijn huys mit sijn erff mit noch 6 margen weylants ende noch 3 margen laech hoeylant ende verdolven venen tsamen in als getaxeert voer 25 £; compt den 10en penninck facit 2½ £

(f. 18)

Claes Cornelisz sijn huys mit zijn erff getaxeert voer 4 £; compt den 10en penninck facit 8 s.

heeft noch 6 hont verdolven venen: nihil 

Sijbrant Willemsz sijn huys mit zijn erff getaxeert voer 4 £; compt den 10en penninck facit 8 s. 

heeft noch 4 hont verdolven venen: nihil 

Jan Willemsz Snijder sijn huys mit sijn erff getaxeert voer 4 £; compt den 10en penninck facit 8 s. 

Willem Cornelisz Smit sijn huys mit sijn erff mit noch acht margen weylants ende hoeylant tsamen getaxeert voer 24 £; compt den 10en penninck facit 2 £ 8 s.

Cornelis Jansz Backer sijn huys mit sijn erff getaxeert voer 10 £; compt den 10en penninck facit 20 s.

(f. 18v)

Aelijt Heynendr haer huys ende erff getaxeert tsiaers voer 2½ £; compt den 10en penninck facit 5 s. 

heeft noch 8½ hont verdolven venen: nihil

Jan Barentsz sijn huys mit zijn erff getaxeert voer 6 £; compt den 10en penninck facit 12 s. 

Willem Louwerysz heeft een oudt quaet huysgen dat geen drie carolus guldens tsiaers te huier en soude gelden ende alsoe hij van den Heyligen Geest onderhouden wordt daer omme getaxeert nihil

Michiel Willemsz Schoemaker sijn huys ende erff getaxeert voer 3 £; compt den 10en penninck facit 6 s. 

heeft noch 4½ hondt verdolven venen 

Die weduwe van Engebrecht Adriaensz D… haer huys mit sijn erff getaxeert tsiaers voer 5 £; compt den 10en penninck facit 10 s.

(f. 19)

Anne Wolfartsdr haer huys mit haer erff mit noch 2 margen weylants off hoeylants tsamen getaxeert voer 10 £; compt den 10en penninck facit 20 s.

heeft noch 1½ hont verdolven venen nihil

Lenert Jaspersz sijn huys mit zijn erff tsiaers getaxeert voer 5 £; compt den 10en penninck facit 10 s. 

heeft noch 6 hont verdolven venen : nihil

Cornelis Jansz Timmerman sijn huys mit sijn erff mit 7 hont weylants tsamen getaxeert voer 12 £; compt den 10en penninck facit 24 s.

Willem Cornelisz Backer sijn huys mit sijn erff ende neringe mit noch 4 margen weylants tsamen getaxeert voer 17 £ facit 36 s. verhuiert noch 2 huysen daer hij tsiaers off heeft 12 £ facit 24 s.; compt den 10en penninck facit van eygen ende van huiere 3 £

(f. 19v)

Marytgen Adriaen Gorters haer huys ende erff mit een margen weylants tsamen getaxeert voer 7 £; compt den 10en penninck facit 14 s.

Margriete Huygendr haer huys ende camer mit dat erff daer toe behoerende tsamen getaxeert voer 8 £; compt den 10en penninck facit 16 s. 

Garbriel Jansz Comen sijn huys ende erff ende neringe getaxeert voer 5 £; compt den 10en penninck facit 10 s. 

Willem Heynricxz Comen sijn huys mit sijn erff ende schuiere barch mit 7½ laech gedeect weylant tsamen getaxeert voer 10 £; compt den 10en penninck facit 20 s. 

(f. 20)

Claes Jansz Backer sijn huys ende erff mit 7 margen laech dorre weylant ende hoeylant mit eenen boemgaert daer in staende tsiaers getaxeert voer 30 £; compt den 10en penninck facit 3 £.

Meynssgen Dirck Janszs weduwe heeft een oudt quaet huysgen mit ziijn erff getaxeert voer 3 £; compt den 10en penninck facit 6 s. 

Cornelis Jan Tijssenz heeft een cleyn huysgen mit sijn erff getaxeert voer 2 £; compt den 10en penninck facit 4 s.

Claes Claesz Suet (?) heeft een huys ende erff getaxeert voer 4 £; compt den 10en penninck facit 8 s. 

Tomas Jansz Scheepmaker sijn huys mit sijn erff getaxeert 7 £; compt den 10en penninck facit 14 s. 

(f. 20v)

Vredrick Aertsz Smit sijn huys mit sijn erff getaxeert tsiaers te huier voer 8 £; compt den 10en penninck facit 16 s.

Heynrick Andriesz Timmerman sijn huys ende erff mit noch 2 margen 4½ hondt laech weylants tsamen getaxeert voer 14 £,; compt den 10en penninck facit 28 s. 

Cornelis Vranckez Bijl zijn huys mit zijn erff mit 5½ hondt weylants ende verdolven venen tsamen getaxeert 10 £; compt den 10en penninck facit 20 s.

heeft noch 3 hont verdolven venen nihil

Die weduwe van Cornelis Lenertsz in Swan haer huys mit haer erff mit noch 7 hont weylants tsamen getaxeert voer 10 £; compt den 10en penninck facit 20 s. 

heeft noch 2 margen verdolven venen: nihil 

(f. 21)

Adriaen Claesz Timmerman sijn huys mit sijn erff getaxeert voer 6 £; compt den 10en penninck facit 12 s. 

Joost Dirck Jansz zijn huys ende erff tsiaers getaxeert voer 6 £; compt den 10en penninck facit 12 s.

Jan Claesz van Houdt heeft een cleyn laecht huysgen mit zijn erff mitsgaders noch 2 margen verdolven venen getaxeert nihil

Die weduwe van Claes Gerytsz Corff haer huysgen mit haer erff nihil

Adriaen Willemsz Decker zijn huys mit sijn erff mit een margen verdolven venen getaxeert nihil 

(f. 21v)

Margriet Jaep Jannen haer huys ende erff mit 2 margen 2 hont weylants tsamen getaxeert voer 16 £; compt den 10en penninck facit 32 s. 

 Adriaen Willemsz Backer sijn huys mit zijn erff ende neringe tsiaers getaxeert voer 10 £; compt den 10en penninck facit 20 s.

Florys Hillebrantsz zijn huys ende erff mit acht margen weylants ende hoeylant tsamen getaxeert voer 34 £; compt den 10en penninck facit 3 £ 8 s.

Vollebrecht Gerytsz heeft 11 hont weylants getaxeert voer 6 £.; compt den 10en penninck facit 12 s. 

(f. 22)

Symen Eggerts zijn huys ende erff met noch 6 margen ½ hont weylants ende hoeylants tsamen getaxeert voer 25 £; compt den 10en penninck facit 2½ £

Die weduwe van Jacob Claesz Backer haer huys mit haer erff ende neringe getaxeert tsiaers te huier voer 9 £; compt den 10en penninck facit 18 s.

heeft noch 4½ hont verdolven venen nihil

Die weduwe van Dirck Claesz Schoudt haer huys ende erff getaxeert tsiaers te huier voer 11 £; compt den 10en penninck facit 22 s.

Die weduwe van Pieter Cornelisz Stompick haer huys mit haer erff getaxeert tsiaers te huier voer 6 £; compt den 10en penninck facit 12 s. 

(f. 22v)

Die weduwe van Jacob Willemsz Clos haer huys mit haer erff mit noch 4 weylants getaxeert voer 18 £; compt den 10en penninck facit 36 s. 

Adriaen Joostez Timmerman zijn huys mit zijn erff getaxeert voer 6 £; compt den 10en penninck facit 12 s. 

(Heerlijke rechten)

Die schoudt van Segwart heeft in pacht een huys toe competerende die vrouwe van Optmeer mitsgaders dat schoudt- ende bodeambocht die smaelthienden tsiaers voor110 karolusguldens; compt den 10en penninck facit 11 £.

Die koerenthienden int heele ambocht van Zegwart oost- ende westblock toe competerende die edele vrouwe voers. hebben gegouwen int verleden jaer facit 13 £; compt den 10en penninck facit 26 s.

Die turffmaet in Zegwart toe competerende die edele vrouwe voers.van buyten ende binnen landen van de jaere voers. bedraecht facit 81 £ 10 s.; compt den 10en penninck facit 8 £ 3 s.

(f. 23)

Ghijsbrecht Aertsz wijlen schoudt van Zegwart zijn huys mit erff getaxeert tsiaers voer 12 £; compt den 10en penninck facit 24 s. 

Mr. Arent Jacobsz Barbier sijn camer mit dat erff daer toe behoerende getaxeert voer 3 £; compt den 10en penninck facit 6 s.

Cornelis Jansz Comen zijn huys mit zijn erff mit noch een cleyn huysgen daer bij staende tsiaers getaxeert voer 10 £; compt den 10en penninck facit 20 s. 

Maertijn Jansz Timmerman heeft een oudt quaet huysgen mit een breet leech erff daer an gelegen mitsgaders noch 5 hont verdolven plassen getaxeert nihil

(f. 23v)

Quierijn Damez heeft een oudt laech huyssgen mit sijn erff mit noch een cleyn laech huysgen daer besien an staende

mit 3½ margen weylant off hoeylant mit noch 2 margen verdolven venen ende houdtlant tsamen getaxeert voer 12 £; compt den 10en penninck facit 24 s. 

Vranck Jansz Scheepmaker zijn huys mit sijn erff mit een thuyn groet wesende een ½ hondt daer toe behoirende tsamen getaxeert voer 6 £; compt den 10en penninck facit 12 s.

Jan Alewijnssen Scheepmaker sijn huys mit zijn erff getaxeert  tsiaers voer 8 £; compt den 10en penninck facit 16 s. 

Dirck Lubbersz Schoemaker sijn huys mit sijn erff tsiaers getaxeert voer 3 £; compt den 10en penninck facit 6 s. 

(f. 24)

Dirck Symensz sijn huys mit zijn erff getaxeert 3 £; compt den 10en penninck facit 6 s.

Aechte Willemsdr heeft een oudt quaet huysgen mit zijn erff getaxeert voer 3 £; compt den 10en penninck facit 6 s.

Symen Symensz Gorter sijn huys mit sijn erff getaxeert tsiaers voer 7 £; compt den 10en penninck facit 14 s.

Jan Jansz Oost geeft zijn huys mit sijn erff mit noch 3½ margen weylants ende hoeylants tsamen getaxeert tsiaers voer 11 £; compt den 10en penninck facit 22 s. 

Jan Cornelisz Lewen sijn huys mit zijn erff mit noch 14 margen weylants ende hoeylant onder guet ende quaet getaxeert voer 30 £; compt den 10en penninck facit 3 £.

heeft noch 1½ margen verdolven venen nihil 

(f. 24v)

Gheerte Claes Wevers haer huys mit haer erff mit noch 4 margen weylant ende hoeylant tsamen mit noch een cleyn huysgen in als getaxeert voer 14 £; compt den 10en penninck facit 28 s.

Katrijn Gerytsdr heeft een cleyn huysgen, mit sijn erff tsiaers getaxeert voer 3 £; compt den 10en penninck facit 6 s.

Willem Matijssen Backer zijn huys mit sijn erff mit 5 hont slachturfflant tsamen getaxeert voer 8 £; compt den 10en penninck facit 16 s. 

Jacob Dircxz Smit sijn huys ende erff getaxeert voer 7 £; compt den 10en penninck facit 14 s.

heeft noch 1½ margen verdolven venen getaxeert nihil 

(f. 25)

Pieter Jacobsz Suet sijn huys mit sijn erff tsiaers getaxeert voer 2 £; compt den 10en penninck facit 4 s.

Dese zijn buytenluyden die haer landen in Zegwart zijn gelegen ende die selve landen sulcx angebrocht als hier nae volcht 

Katrijn Zijbrantsdr heeft een margen 2 hont som hoeylant som verdolven venen getaxeert tsiaers voer 2 £ compt den 10en penninck facit 4 s. 

Alewijn Jacobsz heeft 1 margen hoeylant off daer ontrent ende noch 2 margen griente houdtlant ende verdolven venen tsamen getaxeert tsiaers voer 3 £; compt den 10en penninck facit 6 s.

Jan Dircxz heeft 8½ hont weylant ende hoeylant getaxeert voer 4 £; compt den 10en penninck facit 8 s.

Neel Alewijnsz heeft 10½ hont laech weylants getaxeert voer 4 £; compt den 10en penninck facit 8 s.

Cornelis Cornelisz ‘t Hooft heeft 1½ margen weylant ende hoeylant getaxeert voer 4 £; compt den 10en penninck facit 8s. 

(f. 26)

Jan Dircxz Due (?) heeft 1 margen ½ hont houdtlant ende slachturfflant getaxeert tsiaers voer 20 s.; compt den 10en penninck facit 2 s.

Die weduwe van Cornelis Meessen heeft 5 margen 2 hont lant som weylant hoeylant gagellant ende slachturfflant ‘t een mit ‘t ander getaxeert tsiaers voer 9 £; compt den 10en penninck facit 18 s.

Dirck Dircxz Man heeft 6 margen 4½ hont dorre gedeect weylant ende hoeylant tsamen getaxeert tsiaers voer 11 £; compt den 10en penninck facit 22 s.

Lenert Claes Aertsz heeft 2 margen slachturfflant ende weylant tsamen getaxeert voer 20 s.; compt den 10en penninck facit 2 s. 

(f. 26v)

Marijtgen Claesdr heeft 3 margen ½ hont lants twelck es bentlant gagellant mit een weynich weylants tsamen getaxeert tsiaers voer 3 £; compt den 10en penninck facit 6 s.

Gheryt Pieter Corssen heeft 2½ margen weylants off hoeylant getaxeert voer 5 £; compt den 10en penninck facit 10 s. 

heeft noch 2½ margen verdolven venen nihil

Jan Heynricxz Los heeft 2½ hont slachturfflant getaxeert nihil

Geryt Symensz heeft 6 margen 1 hont lants weylant ende hoeylant tsamen onder guet ende quaet getaxeert tsiaers voer 10 £; compt den 10en penninck facit 20 s.

(f. 27)

Heynrick Claesz van Tol heeft 1 margen 2½ hont lants ende es laech hoeylant getaxeert voer 2 £; compt den 10en penninck facit 4 s.

Marytgen Pier Corssen heeft 3 hont houdtlant ende griente getaxeert voir 10 s.; compt den 10en penninck facit 1 s.

Cornelis Symon Gerytsz heeft 1 margen 3½ hont houdtlant ende slachturfflant tsamen getaxeert voir 2 £; compt den 10en penninck facit 4 s. 

Louwerys Jacobz heeft 14½ margen lants onder weylant hoeylant ende houdtlant tsamen getaxeert tsiaers voer 30 £; compt den 10en penninck facit 3 s.

(f. 27v)

Cornelis Mouwerijnsz heeft 3 margen 1 hont onder weylant hoeylant ende houdtlant ende verdolven venen tsamen getaxeert voer 6 £; compt den 10en penninck facit 12 s. 

Adriaen Melisz heeft 3 margen ½ hont weylants hoeylant ende houdtlant ende slachturfflant tsamen getaxeert voer 6 £; compt den 10en penninck facit 12 s. 

Willem Andriesz heeft 7 margen 1 hont weylant hoeylant ende een weynich slachturfflants tsamen getaxeert voer 14 £; compt den 10en penninck facit 28 s.

Jan Neel Gerytsz heeft 9½ hont quaet laech hoeylant getaxeert voer 2 £; compt den 10en penninck facit 4 s. 

Willem Govertsz heeft 4 margen 2½ hont lants onder guet ende quaet getaxeert voer 6 £; compt den 10en penninck facit 12 s. 

(f. 28)

Pieter Pier Claesz heeft 4½ hont weylant getaxeert voer 2 £; compt den 10en penninck facit 4 s.

Adriaen Engebrechtsz heeft 3 hont griente ende houdtlant getaxeert tsiaers voer 10 s.; compt den 10en penninck facit 1 s.

Adriaen Cornelisz heeft 14 hont weylants getaxeert voer 6 £; compt den 10en penninck facit 12 s.

Vranck Heynricxz heeft 13 hont weylants getaxeert tsiaers voer 6 £; compt den 10en penninck facit 12 s.

Adriaen Allertsz heeft 4 margen 2½ hont weylant ende hoeylant getaxeert voer 10 £

Huiert noch van de erffgenamen van Pieter Vranckenz 1½ margen weylants voer acht £; compt den 10en penninck facit van eygen ende huier 36 s.

(marge:) hier op gesien die huiersedulle houdende in date de 5 en July anno 1559

heeft noch 6½ hont verdolven venen nihil 

(f. 28v)

Pieter Dircxz heeft 9½ hont weylant houdt ende slachturfflant getaxeert tsiaers voer 4 £; compt den 10en penninck facit 8 s. 

Cornelis Jacobsz Aerselanck heeft 8½ margen ½ hont onder weylant hoeylant ende houdtlant tsamen in als getaxeert tsiaers voer 20 £; compt den 10en penninck facit 2 £

Pieter Govertsz heeft 1 margen 2 hont verdolven venen ende slachturfflant getaxeert nihil

Huych Louwerysz heeft 4 hondt griente houdtlant ende verdolven lant getaxeert voer 20 s.; compt den 10en penninck facit 2 s. 

(f. 29)

Adriaen Vranck Adriaensz heeft 7 margen 2½ hont weylant hoeylant ende houdtlant in als getaxeert voer 14 £ facit 28 s. 

Huiert noch van Jacob Cornelisz tot Hillegaertsberge 3 margen lants voer 18 karolus guldens; compt den 10en penninck 36 s.; compt den 10en penninck facit 3 £ 4 s.

(marge: huyrceel)

Dammis Willemsz heeft 2 hont verdolven venen nihil

Pieter Florysz heeft 5 hont verdolven venen nihil

Geryt Pier Louwen heeft 10½ hont hoeylant ende slachturfflant tsamen getaxeert voer 4 £; compt den 10en penninck facit 8 s. 

Willem Jacobsz heeft 3 hont hoeylants ende slachturfflant getaxeert voer 20 s.; compt den 10en penninck facit 2 s.

(f. 29v)

Ewout Dircxz heeft 4½ hont hoeylants getaxeert 20 s.; compt den 10en penninck facit 2 s.

Willem Gerytsz heeft 3 margen 2 hont weylant hoeylant ende slachturfflant getaxeert voer 5 £; compt den 10en penninck facit 10 s. 

Andries Dircxz heeft 4 hont quaet hoeylant getaxeert voer 20 s.; compt den 10en penninck facit 2 s. 

Cornelis Lenertsz heeft 5½ hont hoeylant ende griente getaxeert voer 30 s.; compt den 10en penninck facit 3 s.

Pieter Thymensz heeft 1½ margen weylant off hoeylant mitsgaders noch 8 hont houdtlant ende griente getaxeert voer 4 £; compt den 10en penninck facit 8 s. 

Cornelis Jansz heeft 1½ margen verdolven venen getaxeert nyet.

(f. 30)

Jonge Jacob Willemsz Clos heeft 12 margen 4½ hont lants onder guet ende quaet weylant ende hoeylant tsamen getaxeert voer 30 £; compt den 10en penninck facit 3 £

Die weduwe van Neel Claes Andriesz heeft 2 margen 2 hont weylants ende hoeylant getaxeert voer 6 £; compt den 10en penninck facit 12 s.

Adriaen Heynricxz Leeu heeft 9 margen ½ hont lants guet ende quaet weylant ende hoeylant getaxeert voer 21 £; compt den 10en penninck facit 2 £ 2 s.

Claes Jacob Claesz mit sijn susteren hebben 2 margen hoeylant griente ende verdolven lant getaxeert voer 2½ £; compt den 10en penninck facit 5 s.

Lenert Adriaensz heeft 9½ hont lants getaxeert voer 4 £; compt den 10en penninck facit 8 s.

(f. 30v)

Cornelis Claes Jannen heeft 2 margen 2 hont lants onder guet ende quaet weylant ende hoeylant getaxeert voer 4 L facit 8 s.

Huiert noch mit eene Pieter Lenertsz van eenen Frans Pietersz tot Delft 9 hont lants voer 29 karolus guldens; compt den 10en penninck facit 2 L 6 s. 

(marge: huirceel)

Jan Heynricxz heeft 3½ hont weylant off hoeylant getaxeert voer 2 £; compt den 10en penninck facit 4 s. 

Jan Jansz tot Berckel heeft drye margen weylants ende hoeylant guet ende quaet tsamen getaxeert voer 6 £; compt den 10en penninck facit 12 s. 

Die erffgenamen van wijlen Claes Jacobsz hebben 2 margen griente ende houdtlant tsamen getaxeert voer 2 £; compt den 10en penninck facit 4 s. 

Trijn Maertijsdr heeft 3 hont ende Jan Cornellisz heeft 8½ hont altesamen verdolven venen getaxeert nihil

(f. 31)

Symon Crijnez heeft 2 hont verdolven venen getaxeert nihil

Pieter Heynricxz heeft 7½ weylants getaxeert tsiaers voer 3 £; compt den 10en penninck facit 6 s. 

Lenert Gerytsz tot Berckel huiert van Huych Aertsz tot Delft zekere 3 margen 4 hont laech dorre hoeylant bentlant ende gagellant dat hij verclaerde niet te weten voer wat prijs hij tselvelant gehuyrt heeft alsoe hij dat voers. lant mit noch een heele woninge in Berckel gehuiert heeft die hij aldaer angebrocht heeft daer omme ‘tselve lant getaxeert nae de waerde van dien voor de somme van 6 £; compt den 10en penninck facit 12 s.

Willem Dircxz Scheepmaker heeft 6½ hont weylants getaxeert voer 3 £; compt den 10en penninck facit 6 s.

Adriaen Jansz tot Berckel heeft 2 margen weylant quaet hoeylant ende slachturfflant tsamen getaxeert voer 3 £; compt den 10en penninck facit 6 s.

(f. 31v)

Willem Jan Willemsz heeft 5 margen 4 hont weylant ende hoeylant getaxeert voer 12 £; compt den 10en penninck facit 24 s.

Jan Jonisz heeft 2 margen 1 hont weylants getaxeert voer 5 £; compt den 10en penninck facit 10 s. 

Die erffgenamen van Yde Wolfartsdochter hebben 2 margen 2 hont weylant ende slachturfflant ende hoeylant tsamen getaxeert voer 6 £; compt den 10en penninck facit 12 s.

Die weeskinderen van Cornelis Claes Jacobsz hebben 1½ margen weylant laech dorre lant getaxeert voer 4 £; compt den 10en penninck facit 8 s.

Die weduwe van Adriaen Adriaensz Comen heeft 6½ hont weylants getaxeert voer 2½ £; compt den 10en penninck facit 5 s. 

(f. 32)

Symon Louwerysz heeft acht hondt weylants getaxeert voer 6 £; compt den 10en penninck facit 12 s.

heeft noch die selve 3½ (hont) houdtlant off slachturfflant getaxeert voer 20 s.; compt den 10en penninck 2 s.

Arent Claesz heeft drie margen weylants ende verdolven venen tsamen getaxeert voer 5 £; compt den 10en penninck facit 10 s. 

Heynrick Heynricxzs erffgenamen hebben 4½ (hont) weylants getaxeert voer 3 £; compt den 10en penninck facit 6 s.

Adriaen Jacobsz Clover heeft 2 margen ½ hondt laech slap weylant ende hoeylant getaxeert voer 4 £

Huiert noch van ‘t ambocht van Vlaerdinge die Sijdtwindt leggende in den ambocht van Vlaerdingen voer 2½ £; compt den 10en penninck facit 13 s. 

(f. 32v)

Jan Heynricxz heeft in pacht den Hoeffwech , toe competerende die edele vrouwe van Optme(e)r tsiaers voer 10 £; compt den 10en penninck facit 20 s.

Heynrick Claesz, van den Breenacker groet wesende twee margen die hem te mee(de?) toe behoert mit Stijn sijn suster getaxeert voer 8 £; compt den 10en penninck facit 16 s. 

Geryt Willemsz heeft 4 hont weylants getaxeert voer 4 £; compt den 10en penninck facit 8 s. 

Adriaen Jansz an de verlaten heeft ontrent vier margen weylants ende hoeylants houtlant ende verdolven venen getaxeert voer 6 £; compt den 10en penninck facit 12 s.

Jan Jacobsz heeft 10½ hont houdtlants ende slachturfflant getaxeert voer 2 £; compt den 10en penninck facit 4 s.

(f. 33)

Jacob Claesz Timmerman heeft 16 hont lants nihil

Die weduwe van Claes Jacobsz Timmerman heeft 1 hont lants nihil

Die weduwe van Cornelis Pietersz heeft 3 margen 2 hont lants nihil

Willem Jan Willem heeft 6 hont lants nihil

Jan Harpersz heeft drie margen lants nihil

Claes Lambrechtsz heeft 2½ margen lants nihil

Sijvert Willemsz heeft 4 hont lants twelck a(l) samen sijn verdolven venen die niet en renten daer omme hier niet.

(f. 33v)

Jacob Dircxz heeft 3 hont lants nihil

Daem Jacobsz heeft 2 hont lants nihil

Claes Dircxz Schoudt heeft 8½ hont lants nihil

Claes Symensz heeft 14 hont lants nihil

Andries Jansz heeft 4 margen lants nihil

Pieter Huymensz heeft 10 hont lants nihil

Paridom Dircxz heeft 5 hont lants dat altesamen sijn verdolven venen die niet en renten daer omme niet getaxeert, nihil 

(f. 34)

Ghijsbrecht Jansz heeft 4 hont lants nihil

Symen Vranckez heeft 2 hont lants nihil

Cornelis Heynricxz heeft 5½ hont lants nihil

Claes Jonisz heeft 10½ hont lants nihil

Pieter Heynricxz heeft 2½ hondt lants nihil

Die erffgenamen van Claes Pietersz Bie hebben 5 hont lants nihil

Gheryt Cornelisz heeft 3 hont lants dat altesamen sijn verdolven ende lage moeren die niet en renten daer omme niet getaxeert, nihil

(f. 34v)

die schoudt van Zegwart heeft 6 hont verdolven venen lage moeren ende plassen getaxeert nihil

Cornelis Jacobsz Leeu heeft 7½ hondt verdolven bentlant dat niet en rent getaxeert nihil

Somma sommarum desen generalen anbrenge in desen quoiere begrepen beloept in eender somma vergadert guet ende quaet vruchtbaer ende onvruchtbaer in als facit 1058 margen

Totalis zomma van den gehele taxatie van de voerseyde landen ende huysen in den selven ambocht gelegen in desen quoiere verclaert bedraecht in als facit 2800 £ 5 s.

Comt den 10en penninck van dien facit 280 £ 12½ s.

(f. 35)

Wij Jan Corstantsz , Lenert Claesz , Jan Cornellisz Lewen ende Jacob Jansz als gesworen taxatoers in den ambocht van Zegwart verclaren bij desen dat wij een eet gedaen hebben in handen van Jan Cornelisz schoudt ende officier begrepen int 4e articel van tselve plackaet ende ordonantie voers. dat wij volgende den selven onsen eet gebesongeert de anbrenginge ontfang ende die taxatie gedaen hebben mitsgaders datter anders gheen gueden en sijn naer volgende ‘t voerseyde placqaet den 10en penninck schuldich sijnde dan wij int selve quoier gestelt en hebben nae onse beste wetenschap ende verstant desen toirconden hebben wij taxatoers voers. onse gewoenlicke hantmerck hier onder gestelt aldus gedaen den 4en dach in july anno 1562 

bij mij (w.g.) J. Damess (?) 

(w.g.) Bij mij Lendert Claes (merk)

(merk) Jan Corstantszs merck

(merk) Jan Corneliszs merck

(merk) Jacob Janszs merck

Ick Jan Cornelisz schoudt van Zegwaert sartificere bij desen dat die voirs. taxatoers den eet sulcxs voors. es in mijnen handen gedaen hebben, t’oirconden mijn hantmerck hier onder gestelt in date als boven

(w.g.) bij mijn Jan Corneliss scout tot Zegvaert
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