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Index op de ”Kerfboeken” kohieren van de dorpssteek van Zegwaart 

1590-1808 (met hiaten)
Loek van Asperen heeft in 2001 de rekeningen van de dorpsstreek in Zegwaart 1581-1600 geïndexeerd en beschreven (zie overige bronbewerkingen voor 1600; Rekeningen van de dorpssteek Zegwaart PB 32, 104,126,138 en 487).  Voor de beschrijving van de dorpssteek verwijs ik mede naar de inleiding bij deze index.

In het kort een toelichting op de dorpsrekening (steek). De schout en ambachtsbewaarders werden door de Heren Staten van Holland en West-Friesland jaarlijks genoodzaakt over haar ingezeten een omslag in te stellen tot betaling van de dorpslasten. Van ouds “ruitergeld”, maar in andere dorpen ook wel bedegeld, stockgeld of kerfgeld genoemd. Alle inwoners, behalve die daartoe niet in staat waren, arm of onmachtig, werden voor hun deel aangeslagen om samen de gezamenlijke dorpslasten op te brengen.

Om deze gelden te innen, werden jaarlijks door schout en ambachtsbewaarders de schotkervers aangesteld. De schotkervers stelden de kerfboeken op, die op adres en hoofdbewoner zijn ingericht. Vervolgens werden de bewoners op het adres door de schotkervers bezocht en werd een aantal “steken” of “kerven’’ toegekend. Een steek werd verdeeld in vier hele- en halve kwarten, ook wel “vierdel” of “quartier”’ genoemd. Niet duidelijk is waarop deze steek is gebaseerd, maar het vermoeden bestaat dat dit ging naar draagkracht “staat en middelen” van de hoofdbewoners. 
Als de bedegaarders, in persoon de schout en secretaris, de rekening aan de hand van kwitanties etc. hadden opgesteld, werd de omslag bepaald die ten laste van de steek werd gebracht. De hoogte van de totale dorpsrekening werd min of meer gedeeld door het aantal steken dat was toegekend aan alle hoofdbewoners van het dorp. Het blijkt dat de bedegaarders voor Zegwaart de steek voor vele jaren op twaalf gulden vaststelden, hoewel de uitgaven jaarlijks verschilden. Het verschil tussen inkomsten en uitgaven werd verrekend met de voorgaande jaren. Door het vaststellen van de steek op twaalf gulden volgde dat bij een half “vierdel” of “quartier”’ een bedrag van 1 gulden en 10 stuivers (1:10:0) werd betaald. In 1743 werd gegaard over 68 en 3½ quartier wat opbracht 826 gulden en tien stuivers. Twee bewoners werden apart getaxeerd voor te samen 22 gulden en daarnaast ontving men van de 170 gulden van de heren burgemeesters van Rotterdam voor de bewoners van de Binnenwegse polder. Tezamen kwam dit op 1018 gulden en tien stuivers. In 1786 bleek dat moest worden gegaard over 41 steken en werd de steek door de schout en de secretaris bepaald op dertien gulden en zestien stuivers per steek. In 1790 waren 68 steken en een “quartier”’ gegaard en werd de steek bepaald op vijftien gulden en twaalf stuivers per steek.

De rekening van de dorpssteek bestond uit de reguliere kosten waaronder de afdracht aan de ambachtsheer, het traktement voor de schout en de secretaris, voor het college van schepenen en de gerechtsbode. Voorts de betaling van riemtalen, een belasting geheven door de Staten van Holland en Westvriesland en betalingen aan de predikant in plaats van vrije turf en aan de koster voor schoonhouden van de kerk, waarnemen van het uurwerk en het alle dagen luiden van klok om twaalf uur. Verder het traktement voor de schoolmeester en de vroedvrouw en voor de plaatshuur van de dorps- en weeskassen bij de hospes van het rechthuis.   

De buitengewone kosten bestonden onder andere uit kosten van de secretaris, kosten gemaakt voor de brandspuit door schout en brandheemraden, huishuur voor de vroedvrouw, wegens turfboeten aan de bode van het hoogheemraadschap van Rijnland, voor verteringen van de bestuurders aan de kastelein, maar ook voor advertenties in kranten voor een vacature voor een vroedvrouw en het gaarloon op basis van 5% van de inkomsten voor onder andere de schotkervers. 
Ook incidentele kosten kwamen ten laste  van de dorpssteek. Zo kreeg in 1782 de chirurgijn voor assistentie en aangewende moeite tot redding van een drenkeling drie gulden. In 1790 kwamen de kosten van de gijzeling van de gewezen schout van Zegwaart ten laste van de dorpssteek. Zo declareert Johannes Martinus Pletterich, cipier van de gevangenis Gravensteen binnen de stad Leiden wegens kost en drank geleverd aan H.C. Prohn van 27 september 1796 tot en met 26 september 1797, zijnde 365 dagen, een bedrag van 146 gulden.
Eén van de jaarlijkse eerder genoemde ontvangsten was de 170 gulden voortvloeiende uit een overeenkomst tussen het ambacht Zegwaart en de burgemeesters van Rotterdam om de steek te betalen voor de bewoners van de Binnenwegsepolder onder Zegwaart. Daarnaast had men bijvoorbeeld ontvangsten uit recognitie van marktkooplieden die permissie kregen om “waren en koopmanschappen” uit te venten.     

De term “tot behulp van den toorn” komt voor nadat in 1642 de toren van de Oude Kerk is ingestort. Een aantal jaren werd hiervoor door alle bewoners van Zegwaart meebetaald om de kosten van herstel op te brengen.
De hoofdbewoners konden natuurlijk ook bezwaar maken tegen de hoogte van de vastgestelde steek en dat werd door de schout en ambachtsbewaarders als volgt aangekondigd: 

Verkervingh in Segwaart

Schout, ambagtsbewaarders ende schotkervers van Segwaert laten een ijder bij desen weten dat sij op woonsdagh den 9e julij 1738 sullen sitten in het Regthuijs van Segwaert om te doen de verkervingh

voor den jare 1737 sij sullen sitten van ’s mergens ten negen ueren tot elff ueren en langer niet, die gene die sustineeren te hoogh in de steecq off kerff aengeslagen te sijn, kan hem op die gestelde tijt en plaetse laten vinden en haer beklagh alsdan doen.

Segget voorts

-------

De Kerfboeken bevinden zich in het archief van het Plaatselijk bestuur van Zegwaart 1504-1813 onder nummers 96-101. 

  96. 1590, 1594, 1598_1600, 1602_1604, 1606, 1608_1617, 1630_1632, 1634_1636.

  97. 1640_1665.
  98. 1666_1680,1685_1688, 1692_1728.
  99. 1729_1768
100. 1769_1788

101. 1789_1801, 1803_1808, 

Het aantal namen in de gehele index bedraagt bijna 22.000. Aangezien in het begin elk jaar, maar in latere jaren de kohieren van de dorpssteek over meerdere jaren werden aangelegd, komen de namen van hoofdbewoners die voor de dorpssteek in aanmerking kwamen meerdere malen voor. Uit deze index blijkt welke hoofdbewoner (of weduwe) wanneer betalende inwoner was in Zegwaart.  

De index is opgebouwd uit de voornaam, patroniem, tussenvoegsel, achternaam, opmerking, opm. adres, PB Zw, jaren en blz.

De voornaam, patroniem, tv (tussenvoegsel), en achternaam spreken voor zich. Bij de opmerkingen worden diverse op- en aanmerkingen weergegeven uit de kerfboeken. Bij opm. zijn enkele gegevens weergeven waaronder van 1797 tot 1809 de “vierdel” of “quartier”’ van de steek. In sommige gevallen heb ik een huisnummer genoemd. Ook zijn enkele jaartallen van de aanstelling van de schotkerver aangegeven en bij nw wordt aangegeven in welk jaar de hoofdbewoner nieuw is in het kohier. Ook bij opmerkingen werd later met “opnieuws” aangeduid dat de hoofdbewoner zijn intrede deed in het dorp of op dat adres.
Bij adres wordt de straatnaam weergegeven. PB-Zw verwijst naar het archiefnummer van het archief Plaatselijk Bestuur Zegwaart. Onder jaren wordt de periode weergegeven en blz. verwijst naar de blz. in het kerfboek. 

De eerste kerfboeken vertonen, ondank dat zij onlangs geheel door het gemeentearchief zijn gerestaureerd, beschadigingen vooral in de eerste jaren, waaronder de jaren 1598 en 1599. In sommige gevallen heb ik dit kunnen invullen met behulp van de voorgaande of volgende kerfboeken. Deze namen zijn in de index cursief vermeld. Vervolgens zijn de namen vet vermeld als zij niet waren doorgehaald in het kerfboek. De niet vet gedrukte namen zijn in dat jaar geroyeerd, overleden, vertrokken (weg of aff). Verder werd aangeven als de weduwe hoofdbewoonster werd op het genoemde adres. Soms ook wanneer de weduwe weer in het huwelijk trad. 

