AFREKENINGEN VAN PLAATSELIJKE BELASTINGONTVANGERS TE ZEGWAART 1504 – 1565

Het oudste archiefstuk in het archief van het Plaatselijk Bestuur van Zegwaart is een boek waarin diverse afrekeningen staan geregistreerd. Deze zogenaamde “slaper” (aldus zo genoemd op f. 20) bevat aantekeningen van het formeel afsluiten van rekeningen van verschillende belastingontvangers en de daar eventueel uit voortvloeiende overschotten of tekorten. De saldi werden dan een andere keer verrekend, meestal het volgende jaar. De ontvangers werkten “voor eigen rekening”; ze werden geacht de belastingen te innen en waren bevoegd de daar tegenoverstaande uitgaven te doen. Aan het einde van het boekjaar legden ze rekening en verantwoording af aan het dorpsbestuur.

In de slaper zijn de volgende afrekeningen opgenomen:

· van ambachtsbewaarders, die het morgengeld ten behoeve van het hoogheemraadschap inden en uitgaven deden voor openbare werken

· van molenmeesters  (vanaf 1522), inners van het molengeld en belast met het onderhoud van de Zegwaartse watermolen

· van bedegaarders, die de aan de landsheer af te dragen belastingen (de bede of schot) inden.

De bede werd tot 1521 door de ambachtsbewaarders geïnd. Daarna komen de ontvangers zelfstandig voor als schotgaarders, vanaf 1534 als keizersbedegaarders (keizer Karel V was landsheer) en vanaf 1557 als koningsbedegaarders (koning Philips II was landsheer).

Drie keer wordt verantwoording afgelegd over ruitergeld, in 1509, 1512 en in 1559 en in 1534 is de keizersbede inclusief “vrouwengelt”.

De rekeningen werden “afgehoord” ten overstaan van de schout van het dorp en de heemraden, vanaf 1530 kroosheemraden genoemd. Bij de verantwoording door de molenmeesters en de bedegaarders waren ook altijd de ambachtsbewaarders aanwezig. Vanaf 1511 wordt vermeld dat er ook buren (inwoners) meeluisteren. De controle gebeurde in 1535 en 1539 in de “Zwan”, naar alle waarschijnlijkheid een herberg in de Dorpsstraat, en in 1559 in de kerk.

(fol. 1)

Item dit boeck wort ghemaect int jaer ons heren doe men screef 1500 ende 4 op sinte Odulphus dach (12 juni) bij Heinric Jacopssoen die coster ende hoert toe dat ambocht van Zegwaert.

Item Joost Claesz ende Cornelis Goessenz als ambochtbewares van Zegwaert hebben gherekent op den dach voirs teghen den scout van Zegwaert Aernt Hoflant Claesz met den heemraet van Zegwaert ende Claes Peter Meynertz den dienst van Joest Claesz overnam van morghengelt ende mijns ghenaden heeren bee ende alle ander ongelden.

In den eersten so bliven Joost Claesz ende Cornelis Goessenssoen sculdich die bee 8 ryns gulden.

Item die duergaende morghen blijft sculdich Joost Claesz ende Cornelis Goessenz 3 pont hollants ende 4 stuvers.

Item Joost Claesz ende Nees Goessenz ghebreken 12 lb van hoer jaerloon.

(fol. 1v)

Item die gaders an die kerck ghebreken 20 stuvers 

Item Joncfrou Machtelt heeft ghecort 3 lb

(fol. 2)

Item Cornelis Goessensoen ende Claes Peter Meynertsoen als ambochtbewares van Zegwaert hebben gherekent teghen den scout van Zegwaert Aernt Hoflant Claesz met den heemraet van Zegwaert ende Adryaen Petersz den dienst van Cornelis Goessensoen over nam anno 1500 ende vijf op sinte Bonifaesdach (5 juni) van allen ongelden.

Item Cornelis Goessenz ende Claes Peter Meynertz ghebreken van die bee 10 rijns gulden.

Item noch ghebrect Cornelis Goessenz ende Claes Peter Meynertz 7 lb van die duergaende morghen ende 12 lb van hoer loen.

Item dat Afterofschelant heeft gheleent die doergaende morghen 40 lb.

(fol. 2v)

Item Claes Peter Meynertz als ambochtbeware van Zegwaert heeft gherekent teghen den scout van Zegwaert Aernt Hoflant Claesz met den den heemraet van Zegwaert Jan Tijs Dircz, Gherit Willemz, Neel Dircz, Joost Claesz , Dirc Claesz ende Claes Jacopz den dienst van Claes Peter Meynertz over nam anno 1500 ende sesse op sinte Pancraesdach (12 mei) van allen ongelden.

In den eersten so ghebrect Claes Pieter Meynertz an die duergaende morghen 23 lb hollants ende 6 stuvers ende 8 lb van sijn loon

Item noch so ghebrect Claes Peter Meynertz in die bee 43 stuvers ende 8 lb van sijn loon.

(fol. 3)

Item Cornelis Goessen, Jacop Claesz ende Claes Jacopz als ambochtbewares van Zegwaert hebben gherekent teghen den scout van Zegwaert Aernt Hoflant Claesz met den heemraet van Zegwaert Jan Tijs Diricz, Gherit Willemz, Joost Claesz, Dirc Claesz , Claes van Zweten, ende Claes Ariszn den dienst van Cornelis Goessen ende Jacop Claesz overnam anno 1500 ende seven des sonnedaghes nae dat heylighe sacrametsdach (6 juni) van allen ongelden.

In den eersten so bliven die ambochtbewares sculdich voirs die Afterofsche morghen hondert ende vijftalf rijns gulden.

Item die afterafsche morghen heeft gheleent die duergaende morghen vijf ende tsestich rijns gulden ende 16 stuvers .

Item die ambochtbewares ghebreken in de bee 33 rijns gulden ende 9 stuvers

Item noch so ghebreken die ambochtbewares 8 lb in die bee ende 12 lb van die Afterafsche morghen.

(fol. 3v)

Item Claes Jacopz ende Claes Arisz als ambochtbewares van Zegwaert hebben gherekent teghen den scout met den heemraet van Zegwaert ende Joost Claesz den dienst van Claes Jacopz over nam anno 1500 ende acht op sinte Pancraesdach (12 mei) ruerende van die bee, morghengelt Binnenwech ende Butenwech ende van allen ongelden des so blijve sculdich Claes Jacopz ende Claes Arisz die Afteroffsche morghen 2 lb hollants ende 7 stuvers hier teghen ghebrect hem drye rijns gulden van hoer loon.

Item noch so blyve die ambochtbewares schuldich die bee 8 rijns gulden ende 2 stuvers.

Item die ambochtbewares voirs. bliven sculdich die duergaende morghen 34 rijns gulden ende 2 stuvers.

(fol. 4)

Item die ambochtbewares van Zegwaert hebben gherekent als Claes Arisz , Joost Claesz ende Tyman Jacopz den dienst van Claes Arisz overnam des sonnedachs voir Sint Bonifaciusdach [1509] (2 juni) bij den scout den rentemeyster van Zegwaert in als doot ende te nyte gerekent van morgengelt, rutergelt ende alle ongelden des so blijft morghen morghens ghelijck doot gherekent tegen malcander

Item Joost Claesz ende Claes Arisz blijven sculden den duergaende morghen 19 rijns gulden min 5 stuvers.

Item Joost Claesz ende Claes Arisz ghebreken van die bee 64 rijns gulden.

(fol. 4v)

Item die ambochtbewares van Zegwaert als Joost Claesz ende Tyman Jacops hebben gherekent teghen den scout van Zegwaert Jacop Huygenzn ende den heemraet van Zegwaert Jacop Claesz, Claes Peter Meynertz, Jacob Leeu, Peter Petersz, Ariaen Zevertz, Henric Cornelisz … ende Jan Jansz den dienst overnam van Joost Claesz anno 1500 ende 10 op Sinte Bonifaesdach (5 juni).

Item die Joost Claesz ende Tyman Jacopsz  ghebreken van die bee 29 rijns gulden.

Item Joost Claesz ende Claes Arisz ghebreken van die bee veertichstalven rijns gulden.

Item die bee is noch sculdich die Afterofsche merghen 38 lb ende 11 stuvers.

Item die Butenwechsche morghen blijft sculdich die Afterofsche morghen 17 lb hollants.

Item noch so ghebrect die ambochtbewares hoer loon .

(fol. 5)

Item Joost Claesz ende Tyman Jacopsz hebben gherekent op dat morghengelt van die morghen vijftalf groet dat ambocht blijft sculdich Joost Claesz enden Tyman Jacopz 20 stuvers in als doet ende 10 stuvers.

Item den dijck heeft ghecost neghen ende tachtich pont hollants ende drie groot gherekent op Onser Lievervrouwendach visitacio (25 maart). 

(fol. 5v)

Item anno 1500 ende elf soe hebben gherekent den bueren van Zegwaert met den scuut ende ende de ambochtbewares te weten Tyman Jacobsz ende Jan Scuthemaker in presensy van Pieter Dirckz als ambochbewaerer ende Tyman Jacopz Ste (?) soe blijft sculdich de Butenwechse morghen den ambochbewarers dertien rins gulden min 5 stuvers.

Item noch gherekent bij den scuut ende bueren op den selven dach soe blijf sculdich den Afterofse morghen blijft sculdich den Butenwechse morghen seventiendalf lb … soe is dit gherekent alle oude resten te weeten anno 10 tot jaer van elfen.

(fol.6)

Item int iaer dusent vijffhondert ende twalyff soe hebben gereeckent Ariaen Zevertsz ende Jan Cornelisz als van dye bede over rutergelt off myenlants renten van Zegwart in presencye van schout myt den hyemraedt van Zegwart item Ariaen Zevertsz myt Jan Cornelisz blyven dat ambocht sculdich een lb groet.

Item opten vyfften dach van junyo anno 1500 ende darthyen soe hebben Jacob Claesz ende Pieter Dirckz ambochsbewairders van Segwart gereeckent int bij wesen van schout hyemraedt ende ghemeen bueren van Segwart alle dinck doet ende te nyet gereeckent soe blijft dye Buyttewechse marghen dat Afterofsche marghengelt sculdich 22 pont hollants.

(fol. 6v)

Item upten 29en dach van junyo anno 1500 ende 14 soe hebben Cornelis Jansz (met) Cornelis die Backer gereeckent bij den schout, hyemraet ende ghemeen bueren van Segwart soe bliven sij sculdich dat ambocht voirs. 35 stuvers des soe sullen sij ghehouden wesen die bede te betaelen van sinte Jans (24 juni) van die ghemeenen lants renten te weten 24 rijns gulden 

Item upten 29en dach van junyo anno 1500 ende verthien soe hebben Jacob Claesz ende Jorys Claesz amtbewaerders van Segwart gereckent by den schout hyemraedts ende ghemeen bueren van Segwart alle dinck doet ende te nyet gereckent soe bliven dese voirseide persoenen dat ambocht voirs. sculdich 90 pont hollants.

Item upten 29en dach van meye anno 1500 ende seventien soe hebben Claes Jacopsoen ende Neelt Janz Buitenwech hyemraets van van Segwert gherekent by den scout, hyemraets ende ghemeen buer van Segwert allen dinck doet ende te niete gherekent van die Achterofse marghen ende dese voers. personen blijven dat ambocht sculdich twee ende veertich stuvers ende dat ambocht blyft sculdich die hyemraets voers. van die Buitenwechsche marghen 27 pont hollants.

(fol. 7)

Item opten anderden dach van junius (2 juni) anno 1500 ende seventien soe hebben Gherit Rembrantz ende ende Jan Machielsoen ambochsbewaerders van Segwert gherekent bij den scout ende bueren van Segwert allen dinck doet ende te niete gherekent ende sij bleven dat ambocht sculdich tien rinsche gulden min sestien stuvers.

Item hier gheven Claes Gerijtz 18 stuvers die wij noch t’after waren Zoetermer van die … ende noch 6 gulden van termijn van karssament van den stehouwer.

Item op sinte Pouwelsdach (30 juni?) anno duysent vijfhondert ende achtien soe hebben Gheryt Rembrantsz ende Wouter Dircksz ambochtsbewaerders van Zegwert gherekent bij den schout ende bueren van Zegwert alle dinck doet ende te niet gherekent ende sij bleven Claes Pietersz schuldich vier pont ende vier stuvers noch Gheryt Rembrantsz ses pont noch vier pont Geryt Rembrantsz ende Wouter Dircksz tesamen te weten dat dese voirs summe dat ambocht schuldich blijft .

Item die beede comt van ’t Afterofse margen een pont groot.

Item op sinte Odulphusdach (12 juni) anno duysent vijf hondert ende achtien soe hebben Cornelis Jansz ende Andries Claesz ambochtsbewaerders van Zegwaert gerekent bij den scout ende bueren ende hyemraets van Zegwaert alle dinck doot ende te niet gerekent van die achterofse marghen ende dese voirs personen sullen ontfangen van’t ambocht twee ende veertichstalf pont ende een grootgen angaende den doergaende margen.

Soe quam den ambochtsbewaeres seven grooten van den ambochtsse margen 

(fol. 7v)

Item op sinte Lebuynsdach (25 juni) anno 1500 ende negentien soe hebben Andries Claesz ende Heynrick Cornelisz ambochtsbewaeres van Zegwaert gerekent bij den scout buyeren ende hyemraets van Zegwaert alle dinck doot ende te niet gerekent van die Afterofse margen ende dese voirs. persoenen sullen ontfangen van de Achterofse margen ach pont hollants ende noch sesstalf pont van hair aerbeytsloen item Heynrick Cornelisz heeft ontfanghen ses lb ende een stoter.

Item op sinte Bonifaciusdach (5 juni) anno 1500 ende twintich soe hebben Heynrick Cornelisz ende Pieter Pietersz ambochtsbewaeres van Zegwaert gerekent bij scout buyeren ende hyemraets van Zegwaert alle dinck doot ende te niet gerekent ende die Afterofse margen heeft ghekent den Buytenwechsen margen vijftien pont hollants ende die ambochtsbewares rest elf pont hollants van die Buytenwechse margen, noch soe sullen die ambochtbewares voirs ontfangen van die Afterofse margen vier pont hollant, dertich groot voert pont gerekent.

(fol. 8)

Up den vijfden dach in mey hebben Pieter Pieterssoen ende Jacob Willemz ambochtbewaerders van Zegwaert reekeninghe ghedaen in precencie van den schout hyemraet ende ghebueren van den jare 1500 een ende twintich soe dat dien Afterofsen marghen heeft ghekent den Buytenwechsen marghen neeghenthien ponden ende een quartier hollants soe compt die voers. ambochtbewaerders te ontfanghen van dat ambocht van Zegwaert neeghen ponden ende 25 den. vlaems ende haer salaris bedraeghende bedraeghende twye phillipsse ghulden.

Item die neeghen ponden ende 25 den. grooten die deese ambachbewaerders comp die sullen sij ontfangen van den doerghaende marghen.

Up den 4 den dach in junio anno 21 hebben Lou Syvertsz ende Jan Heynricxzoen beghaerders haer reekeninghe ghedaen item voer die ghemijen hiemraets rekeninghe daen soe compt te Leyen te betalen tot Leyen 9½ ryns ghuldens dair van van sullen Lou Syvertsz ende Jan Heynricxzoen elck betalen 15 stuvers ende die acht ryns ghuldens sal dat ghemijen ommeslach betalen.

 (fol. 8v)

Up den achthienden dach in mayo anno 1522 hebben Jacob Willemzoon ende Pieter Dirick Eyngelssoen reekeninghe ghedaen in presencye van den schout mitten hyemraets soe dat al overgheleit weesende wat schulden staen ghereekent in’t jaer 1500 ende 21 die sijn nu al doet ghereekent ende den doerghaense marghen sal ontfangen van Jacob Willemzoen soeven ponden ende drie quartier ende van Pieter Dirick Eynghelssoen dorthien ponden hollants

Up den 7den dach in septembri heeft Jacob Willemzoen beweesen dat hij betaelt heeft die sooven ponden ende drie quartier die hij t’after was bij sloth van reekeninghe in presencye van Arien Symenzoon, Arien Pieterssoon, Cornelis Claeszoon ende Dirick Dirickzoen, Daen Janzoon.

Tyman Jacobsz ende Jan Michielss hebben ghereekent up sinte Odulphusdach (12 juni) anno 1522 al meolenmeesters ende sijn die moolen(schaten ?)  haer loen off ghereekent acht ende dortich pont hollants, precentibus die hyemraets ende meer ander bueren.

Hier is een seel off:

Alsulken acht ende dortich pont hollants als Tyman Jacopssoon ende Jan Michielssoon in dese voors rekeninghe schuldich bleeven die hebben sij betaelinghe off beweesen in presencie van den schout ende hiemraets.

Op den 12den dach in julio anno 1500 twye ende twintich hebben Jan Heynenz ende Jacop Pieterz van Leeuwen als schotghaerders haer reekeninghe ghedaen soe dat sij al betaelt hebben dat sij ontfangen hebben ende dat vereffent in presencie van den schout ende hyemrae te weeten Claes Pieter Meinaertz,  Dirick Dirickz ende Arien Pietersz als oude hiemraets ende Jacob Willemz, Daem Jansz , Arien Symonsz, Cornelis Jansz Buitenwech, Heynrick Cornellisz als nuwe hiemraets ende Pieter Dirick Eyngelsz als dus compt die ambochbewaerders van dat lant te ontfangen vijfftien stuvers.

Nu sullen schotghaerders weesen Jacop Pietersz van Leeuwen ende Cornelis Jansz Buitenwech.

(fol. 9)

Noch is ghesloeten bij den voors. schout ende hiemraets dat die schotghaerders hebben sullen van elke hondert rynsche guldens vijff ende twintich stuvers voor haer loen.

Up den laesten dach in mayo (31 mei) anno 1523 hebben Aris Claesz ende Pieter Dirick Eyngelsz haer reekeninge gedaen van dit teeghenwoordyghe jaer soe blijft Pieter Dirick Eyngelz schuldich 11 pont hollants

Hier heeft Pieter Dirick Eyngelssz beweesen waerhijt ghegheven heeft in presencye van den schout ende hyemraets.

(fol. 9v)

Op sinte Odulphusdach (12 juni) anno drie ende twintich hebben Jan Michielssoon ende Jooris Claessoen als moolenmeesters haer reekeninghe ghedaen soe dat sij schuldich blijven die eyghenaers van die moolen drie ende dortich pont hollants ende twaelleff stuivers in presencye van den schout mit hiemraets, ‘t loen is offghereekent. 

Hier in bewijs ende betalinghe off ghedaen op ses pont ende 7 groet nae.

Item dit is altemael betaelt van Jan Michilsz ende Joris Claesz. 

Op den twyeden Pynsterdach (16 mei) anno vier ende twintich hebben Cornelis Janssen Buytenwech ende Coomen Pieter Jacopssen rekeninghe daen als schotghaerders in presencye van Gerit Hofflant schout , Adriaen Pietersz, Pieter Dirick Eyngelz, Jan Claesz, Symon Geritsz, Jan Michielz ende Cornelis Claessen Huyghenzoon dus comp hem luyden van ‘t ghemein ambacht te ontfangen van dat sij luyden meer uuytghegheven hebben dan sij ontfanghen hadden mitsghaeders haer loen effen een pont groet vlaems.

Op den 19 den dach in junio hebben Jooris Claessen ende Cornelis Molenaer haer rekeninghe ghedaen van dit teeghenwordyghe jaer van 24 in presencie van die schout ende den hiemraets dus blijven sij schuldich 26½ pont hollants. 

Item dit is betaelt van Neel Molenaer ende Joris Claesz.

(fol. 10)

Up den eesten dach in augusto hebben Heynrick Cornelissoon ende Cornelis Jansz haer rekeninghe ghedaen voor den schout mit die hiemraet van dit yeeghenwordiche jaer anno 24 soe coomen sij te cort twye pont hollants die sij schuldich blijven. 

Item dit is betaelt van Neel Janz ende Heynrick Cornelisz.

Up den sesten dach in junio anno 25 so hebben Gheryt Rembrantz ende Dirc Claesz rekeninghe daen voor den scuut van Zeggwart met die hyemraden van Zeggwart out ende jonghe van dat tegenwoirdiche jaer ende dat ambocht blef die gares schuldich drie lb groten vlaems. 

Item Dirck Claesz Schout is betaelt van de schult hier staende. 

Ende die gares voirnoemt Geryt ende Dirc Claesz coemt noch vijf phillips guldens ende 15 stuvers die mijn heer van Alkema ende die scuut quamen die sij vergheten hadden te rekenen.  Hier op heeft Dirck Claesz ontfanghen een pont groet zij noch soe heeft pater Gheryt mede ghecort een lb groet ende drie stuvers.

Up den 12te dach in junio so hebben gherekent die molenmeesters in presency van die scuut Zeggwart mit sijn hyemraden als Neel Claesz ende Claes Claesz ende sij sijn die molen sculdich ghebleven 20 lb ende dit es ghescyet int jaer 1500 ende 25..

Hier op betaelt 16 lb ende vier stuvers.

Op den 12te dach in dat selfde jaer 1500 ende 25 so hebben die ambachtbewares gherekent in presency van die scuut van Zeggwart met die hyemraden ende sij hebben dooet ende te niet gherekent behouwen dat sij Joost Vranckenz in Zuetermeer sellen betalen 20 stuvers ende dit is Heynric Cornelisz ende Neel Jan Claes als ambochts bewares op dat selfde jaer.

Item noch een lb groet dat welke die ambochsbewares niet en hadden gherekent dat sij mijn heer van Alkemade ghegheven hebben in dat selfde jaer voirnoemt dat comt die ambochtsbewares. 

Item op den 12te dach in ‘t jaer 1500 ende 25 den (voirs. ?) soe heeft den Afterof ghelyent den Buytenwech sestyendalf lb in presencye van scuut ende hyemrade voirnoemt. 

Hier op betaelt dese voirs somma Tyman Jacopsz.

(fol.10v) Anno 26

Item op sinte Lebewijnsdach (25 juni) of sinte Jans Pylle hebben Claes Claesz ende Dirck Joostz als molenmeesters gherekent in presency van den scout ende den hiemraet van Zegwaert des soe blijven dese molenmeesters schuldich of … ten afteren 23 lb hollants.

Up sint Gylisdach (1 september) anno 1500 ende 27 soe heeft Claes Claesz dese voers. summa bij de schout ende hiemraden van Zegwaert doot ende te niet gerekent.

Item op sinte Lebewijnsdach (25 juni) of sinte Jans Pille heyt Tyman Jacopsz als ambochtbewares van Zegwaert sijn rekenynck ghedaen bij den scout ende den hiemraet van Zegwaert des doe blijft Tyman Jacopsz sculdich 44 stuvers.

Item up sinte Bonefaesdach (5 juni) anno1500 ende 27 hebben Jacob Pietersz Leu ende Neel Claesz bedegaerers haere rekening gedaen bij den schout ende hiemraet van Zegwaert.

Up sinte Bonefaesdach (5 juni) anno 1500 ende 27 hebben Tyman Jacobsz ende Dirck Claesz Schout ambochtbewaeres haer rekeninge gedaen bij den schout ende hiemraet van Zegwaert des soe heeft de Afterofse margen den Buytenwechse margen geleynt achthien pont hollants ende Thyman Jacobsz ende Dirck Claesz Schout blijft dat ambocht van Zegwaert sculdich tneghentyen pont hollants ende voirt hebben Tyman Jacopsz ende Dirck Claes dese negentyen lb betaelt of gerekent op 17 dach in januarius anno 28 ende voirt …eest an Tyman Jacop ende Dirck Claes 28 stuvers dat mueten sij op leggen.

Op sint Gylisdach (1 september) anno 1500 ende 27 hebben Neel Jansz Welgedaen ende Neel Claes Andriesz als molenmeesters gerekent in presentie van den schout ende den hiemraet van Zegwaert ende de moelenmeesters bliven after elf pont hollants ende thien stuvers. 

Dese voirs. summe heeft Neel Jansz Welgedaen betaelt.

(fol.11)

Op sinte Pieter ende Pouwelsavont (28 juni) anno 1500 ach ende twintich hebben Jorys Claesz ende Dirck Claesz Schout ambochtsbewaeres haer rekeninge gedaen bij den schout ende hiemraets van Zegwaert ende sij blijven den Buytenwech schuldich ses ende dertich ponden hollants. 

Item Jorys Claesz ende Dierck Claesz Scout hebben dat ambocht van Zegwert dese voirs. sesendertich pont betaelt.. 

Item upte sesde dach voers. heeft Jorys Claesz ende Dirck Claesz ambochtsbewaeres gerekent van de Afterofse morgen of van de slus soe sijn sij ten afteren sevendalf pont groet ende thien stuvers ‘twelck Jorys Claesz ende Dirck Claesz comt t‘ontfangen van ‘t ambocht voirs.

 Item van welcken dat Jorys Claesz ende Dierck Claesz bekennen van dat voors. ambocht wel betaelt te wesen den laesten penninck met den eerste.

Upten vierden dach in december anno 1500 achendetwintich hebben Neel Janz Welgedaen ende Jan Claesz als molemeesters gerekent in presentie van den schout ende den hiemraets van Zegwaert ende die molenmeesters voirs. blivent t’after achtthien ponden hollants ende seven stuvers.

Betaelt upten 10en dach in novembry anno 29 14 lb ende 5 stuvers, rest noch 4 lb ende 2 stuvers. 

Neel Jansz heeft Welgedaen heeft zijn rest betaelt als voirs. te weten 2 lb ende een stuver.

Upten elften dach in novembry anno 1500 ende 29 soe hebben Jan Claesz ende Pieter Dierckz Engel als molenmeesters rekeninck gedaen in presentie van den scout ende hiemraets van Zegwert ende die moelenmeesters voirs. bliven ten afteren rest 4 lb 10½ stuvers.

(fol.11v)

Upten dertichste dach in mey int jaer ons heeren duysent vijfhondert ende 29 soe hebben Jorys Claesz ende Claes Michielsz ambochtsbewaders in Zegwert rekeninck gedaen voir presentie ende in tegenwoerdicheyt van die scout ende hiemraets ende gemeen buieren des voirs. ambochts ende die voirs. ambochtsbewaeders comt vijf schellinck groet van dat voirs. ambocht 

Item van dese voirs. rekeninck soe blijft den Afterofse marghen schuldich den Buytenwech 12½ lb hollants. 

Upten dertichten dach van mey int jair ons heeren duysent vijfhondert ende 29 soe hebben Eggert Dierckz ende Pieter Jansz Schoumaker rekeninck gedaen van vier gaeringe aeneen in presentie van die scout ende hiemraets ende gemeen buieren des voirs. ambochts van Zegwert.

Upten derden dach van julio anno 1500 ende ter eeren Gods dertich soe hebben Eggert Dierckz ende Neel Jan Claesz rekeninck gedaen van drie garingen aneen in tegenwoerdicheyt van die scout, ambochtbewaerders, hiemraets ende meer anderen buieren des ambochts voirs.

Up den selfden dacht voirs. soe hebben Thyman Jacopz ende Claes Michielsz rekeninck gedaen in presentie van scout ende buieren voirs. ende van dese voirs. rekeninck blijven die ambochtsbewaerders voirs. schuldich ende ten afteren den Buytenwech 23 lb ende 6½  stuvers. 

Item ende op dese voirs. rekeninck betaelt 20 lb ende 3 stuvers geschiet in tegenwoerdicheyt van die scout ende croeshiemraeden van Zegwert als Adryaen Pieterz, Joest Willemz ende Jacop Willemz Clos opten 25en in augusto anno 1500 ende 30.

(fol. 12)

Upten derden dach in julio anno 1500 ende ter eeren Gods dertich soe hebben Pieter Dierckz Engel ende Neel Jansz Buytenwech rekeninck gedaen in bijwesen van die scout, ambochtsbewaerders, hiemraets van Zegwert ende meer anderen buieren ende blijven ten afteren van den voirs. moelen 28 lb hollants dat zij luyden tesamen betaelen moeten.

Hier up betaelt 13 lb ende 4 stuvers; hier noch up betaelt 12 lb.

Upten vijften dach in junius soe int jaer ons heeren duysent vijfhondert een ende dertich, soe hebben Neel Jansz Buytenwech ende Dierck Claesz Scout als moelenmeesters van Zegwert rekeninck gedaen in presentie van die scout, ambochtsbewaerders ende croeshiemraeden ende blijven den moelen ten afteren (doorgehaald: 42 stuvers).

Upten vijften dach in junio int jair ons heeren duysent vijfhondert een ende dertich soe hebben Jan Heynez ende Marrytgen Neel Jan Claesz weduwij als schotgaerders rekeninck gedaen in presentie als boven ende blijven dat ambocht schuldich (doorgehaald: 23 stuvers) hair loen uuytgesondert: al wel betaelt.

Upten datum voirs. soe hebben Tyman Jacopz ende Pieter Cornelisz Stompwick ambochtsbewaerders rekeninck gedaen in presentie van scout ende hiemraeden van Zegwert ende den Afterof die lient den Buyytenwech (doorgehaald: elf pont hollants) ende den Binnenwech die rest van die voirs. Ambochtsbewaerders.

Ende dese voirs. reste ofgerekent .

Dat ambocht van Zegwert bekent wel ende duechtelicken voldaen ende betaelt te wesen de laeste penninck met den eersten van Dierck Claesz Schout ende Adryaen Pietersz roerende van den haecamp.

(fol. 12v) (geheel doorgehaald)

Ick Dierck Claesz Scout bekenne voer mij ende mijnen nacomelingen vercoft te hebben ende schuldich te wesen dat ambocht van Zegwert of den houder van desen bryef een erffelicke rente van vijfthien stuvers ‘tsaers paeymens van twe groet vlaems den stuver, te betaelen op Coppertgesmanedach dair ‘t eerste jaer renten van vallen zal Coppermanedach nu eerst comende (8 januari 1532) ende voirt geduierende van jaere tot jaere ter tijt dat die ambochtsbewaerders in der tijt wesende gelieven sullen te willen lossen quyten ende ofcoepen alsulke renten, te weten een pont vlaems als heer Willem van Alckemaede ridder heeft sprekende up dat ambocht voirs., als dan zal ick Dierck Claesz voirs. mede gehouden wesen te lossen teffens tot eenen reyse ende niet bij deelen, de penninck sesthien penninge met die onbetaeld ende verschenen renten na beloep des tijts verschenen sullen wesen met gelde als daer coers ende loep hebbende, te weten een phillipsgulden 25 stuvers een gouden gulden, 28 stuvers ende alle ander peymente na dier waerde ende prijs: staende versekert ende te verhaelen an een stucke lants groet wesende drie margen na uuytwijs den margenboeck, thoebehoerende mijn Dierk Claesz voirs., genaemt dat Smaelweer gelegen Buytenwech in de ban van Zegwert streckende van die Zegwertsewech tot die Zegwertsewalle toe ende heeft belent an die oostzijde Dierck Claesz voirs. ende an die westzijde Jorys Claeszn ende ick Dierck Claeszn voirs. geloeve die voirs. jaerlixe rente dat ambocht voirs. vrij te waeren gelikenen vrij losrenten eygen landen ende goeden schuldich is te waeren sonder enige weer van rechte hier tegens te doen ofte doen doen in geenre manieren, geestelick noch wairlick  ende bekende mij van dat ambocht voirs. al wel vernoecht ende betaelt te wesen den laeste penninck met de eersten. In kennisse der wairheyt soe es dit verlide geweest Huich Pietersz scout van Zegwert, Jan Jacopz ende Pieter Cornelisz Stompwick ambochtsbewaerders ende Govert Claesz, Jacop Willemsz, Thyman Jacopz, Claes Michielsz ende Dierck Dierckz Stoer als croeshiemraenden van Zegwert. Gedaen upten achten dach in november anno 31 bij mij clerck. (w.g. onleesbaar)

(fol. 13)

Anno 1532 soe hebben Pieter Cornelisz Stompwick ende Jan Jacop Claesz  rekeninck gedaen in presentie van die scout ende croeshiemraeden in Zegwert ende blijven den Afterof schuldich de voirs. ambochtsbewaerders zumma 4 lb hollants.

Die scotgaerders gerekent up den zelfden dach voirs. in presentie van scout ende hiemraets voirs. ende het ambocht blijftet hem luyden schuldich (doorgehaald: 10 rins gulden).

Die molenmeesters gerekent op den zelfden dach voirs. bij scout ende hiemraeden voirn. als Dierck Claesz Scout ende Claes Claesz ende die moelen blijft de molenmeesters schuldich 3 lb een stuver; dese zumma betaelt.

D’anno 1533 in den maent junius soe hebben Jan Jacopz ende Jorys Claesz ambochtbewaerders rekeninck gedaen in presentie van Jan Cornelisz als scout in zijnen stede ende croeshiemraeden van Zegwert ende zij bliven den Buytenwech schuldich 57 stuvers ende des blijft den Afterof hem luyden weder schuldich 4 lb ende 2 stuvers; dese zumma is al betaelt.

D’anno 1533 in den maent junius soe hebben Jan Cornelisz Backer ende Joest Willemsz als bedegaerders rekeninck gedaen in presentie van die scout ende croeshiemraeden in Zegwert ende –

Anno voirn. soe hebben Claes Claesz Lou ende Pieter Geerytz als moelenmeesters rekeninck gedaen in presentie voirn. van scout ende ambochtsbewaerders met die croeshiemraeden ende die moelenmeesters bliven den moelen schuldich 12 lb min 3 groeten; dese zumma is betaelt

(fol. 13v)

Anno 1500 vier ende dertich upten 10en dach van junio soe hebben Jorys Claesz ende Dierck Claesz Scout als ambochtsbewaerders van Zegwert rekeninck gedaen in presentie van Jan Cornelisz als subsituyt ende scout van Zegwert in zijnen stede Jorys Claesz ende Jonge Neel Claes Andryesz niewe hiemraeden, Symon Gerrytz ende meer ander buieren etc. ende die voirs. ambochtsbewaerders bliven den Buytenwech schuldich 4 lb; dit is ofgerekent.

Upten selfden dach voirs. soe hebben mede rekeninck gedaen in presentie voirn. Pieter Gerrytz ende Pieter Cornelisz Stompwick als moelenmeesters ende zij blijven die voirs. moelen schuldich 13 lb ende 5 groeten ende dat zal die moelennaer ontfangen op dit jaer huier daer hij nu in is; dit is betaelt.

Upten zelfden dach als voirs. is, soe hebben Jan Cornelisz ende Jan van Leuwen als keysersbedegaerders rekeninck gedaen in presentie van scout, buieren als voeren ende zij bliven schuldich up ‘t vrouwengelt negenthiendalve rinse gulden; dese negenthien dalve rinse gulden heeft Jan ende Jan voirs. mijn vrou betaelt opten 29 dach in november anno 1534. 

Dit is al betaelt te weten mijn vrouwenghelt.

(fol. 14)

Anno 1535 soe hebben Tymen Jacopz ende Dierck Claesz Scout rekeninck gedaen in Zwan, in presentie van Huych Pietersz scout van Zegwert, Jorys Claesz, Adryaen Pietersz, Daem Jansz met allen den croeshiemraeden out ende niut aengeset met meer ander buieren ende den Buytenwech blijft schuldich den Afterof 18 lb hollants ende die voirs. ambochtsbewaerders blijven den Buyten[wech]  schuldich 19 stuvers; actum den 21en dach in julio anno als boven. 

Upten zelfden dach voern. soe hebben Pieter Cornelisz Stompwick ende Pieter Diercsz Engel als molenmeesters van die wintwatermolen in Zegwert rekeninck gedaen in presentie van schout, ambochtbewaerders, croeshiemraeden ende meer ander buieren voirn. ende sij blijven die voirs. molen (doorgehaald: schuldich vijftich, 25 ) stuvers.

Upten zelfden voirn. dach soe hebben Jan Cornelisz Leuwen ende Claes Claesz Wever als keysersbedegaders van Zegwert rekeningh gedaen in presentie als voeren ende sij luyden gaen quyt up net doet.

(fol. 14v) Anno 1536 

Upten 11en julius anno 1536 soe hebben Claes Claesz ende Jan Heynez als keysersbedegaders rekeninge gedaen in presentie van Huych Pieterz scout van Zegwert, Tymen Jacopz, Daem Jansz als ambochtbeaerders, Adryaen Ariaensz Gorter, Pieter Neel Jansz, Claes Jan Cornelisz, Jan Claesz Bruyn, Neel Janz Welgedaen ende meer ander buieren ende croeshiemraeden ende dat ambocht van Zegwert blijft die voirn. gaerders schuldich vijf stuvers groet.

Upten selfden dach voirn. soe hebben Tymen Jacopz ende Daem Jansz als ambochtbewaerders van Zegwert rekeninge gedaen in presentie van scout ende buieren voirn. ende zij bliven den Buytenwech schuldich (doorgehaald: 8) rinse guldens (doorgehaald: ende 5 stuvers) ende zij bliven noch schuldich den Binnenwech 13 stuvers; betaelt. 

Upten 22en julius anno 36 soe hebben die moelenmeesters van die wintwatermolen als Neel Jansz Buytenwech ende Pieter Dierckz Engel in presentie van Jorys Claesz, Tymen Jacopz, Dierck Claesz Scout, Neel Jansz Welgedaen, Daem Jansz hair rekeninge gedaen ende zij bliven die voirs. molen schuldich zumma 34 lb hollants min 5 stuvers; betaelt.

Anno 1537

Upten 13en dach in julio soe hebben Gerryt Rembrantz ende Jan Heynez als keysers bedegaerders rekeninge gedaen in presentie van Huych Pieterz scout van Zegwert,  Jorys Claesz, Tymen Jacopz, Adryaen Pieterz, Daem Jansz, Pieter Neel Jansz, jonge Adryaen Gorter, Jacop Tymenz, Claes Jan Cornelisz als croeshiemraeden , Neel Jansz Buytenwech ende Adryaen Symenz Gorter met meer ander buieren ende sij bliven ‘t ambocht schuldich (doorgehaald: 3 rinse gulden); Jacop Cornelisz blijft noch schuldich 20 stuvers.

(fol. 15)

Upten dach voirn. soe hebben Daem Jansz ende Pieter Cornelisz Stompwick als ambochtsbewaerders rekeninge gedaen in presentie van die scout, croeshiemraeden van Zegwert met meer ander buieren voirn. ende sij blijven den Afterof schuldich 17 lb 3 stuvers; (marge: solvit).

Upten dach voirn. soe hebben Neel Jansz Buytenwech ende Neel Jansz Welgedaen als molenmeesters van die wintwatermoelen in Zegwert rekeninge gedaen in presentie van scout, ambochtbewaerders ende croeshiemraeden van Zegwert ende sij bliven den molen schuldich 9 pont groet ende 38 stuvers

Item hier op betaelt 7 pont vlaems ende 26½ stuvers;  betaelt ende doot ende niet gerekent.

Anno 1538

Upten 25en dach van junio anno 1500 ende 38 soe hebben Pieter Cornelisz Stompwick ende Jacop Willemsz Clos als ambochtsbewaerders rekeninge gedaen in presentie van Huych Pietersz scout van Zegwert, croeshiemraeden ende meer ander buieren van Zegwert als Daem Jansz, Adryaen Ariaensz, Adryaen Pietersz , Govert Claesz , Claes Jansz, Jorys Claesz ende meer ander ende die ambochtsbewaerders blijven schuldich dat ambocht den Afterof 28 stuvers ende den Buytenwech 4 lb 3½ stuvers

Item dit altesamen van jair van 38en ofgerekent doot ende niet ende altesamen betaelt.

(fol. 15v)

Upten zelfden dach hebben die moelenmeesters van Zegwert van den wintwatermoelen rekeninge gedaqen in presentie voirn. ende die moelen blijft schuldich die moelenmeesters 6 karolusguldens; molenmeesters Neel Jansz Welgedaen ende Dierck Scout; (marge: solvit).

Upten zelfden dach hebben die keysersbedegaders van Zegwert rekeninge gedaen in presentie voirn. ende dat ambocht blijft schuldich ende is ten afteren 10½ karolusguldens Willem Jansz ende Jacop Cornelisz.

Anno 1539 opten 26 dach van juny soe hebben Jacop Willemsz [Clos] ende Claes Claesz als ambochtsbewaerders rekeninck gedaen in Zwan in presentie van Huych Pietersz scout van Zegwert met die croeshiemraeden ende meer ander gemeenen buieren ende sij bliven den Afterof schuldich 6½ gulden ende 5 stuvers.

Upten dach voirs. hebben die keysersbedegaders als Jacop Cornelisz ende Jan van Leuwen rekeninge gedaen in presentie van scout ende buieren voors. ende zij bliven dat ambocht schuldich 10 stuvers. 

(fol. 16)

Upten zelfden dach voirn. soe heeft Dierck Claesz Scout ende Pieter Neel Jansz rekeninck gedaen in presentie van scout ende buieren voirn. als molenmeesters van Zegwert ende zij blijven den wintwatermolen schuldich 4 karolusguldens; dit ofgerekent soe blijft Dirck Schout niet meer schuldich dan 13 stuvers.

Anno 1540 opten 22 dach in junyo soe hebben Claes Claessen ende Jan Claessen als ambochsbewaerders rekeninck gedaen in Zegwart in presenty van Huich Pietersz schout ende kroeshiemraeden ende meer ander buyeren ende die ambochtsbewaerders blijfven den Buytenwech schuldich 4 karolusguldens; (marge: solvit).

Upten dach voirs. hebben die keysersbegaerders rekeninck gedaen als Jan van Leewen ende Willem Cornelisz Backer in presenty van den schout ende kroeshyemraeden voirn. ende dat ambocht blijft hemluyden schuldich 5 karolusguldens 11 stuvers. (marge: solvit)

Upten selven dach voirs. soe hebben Pieter Cornelisz ende Pieter Willemsz als molemeesters rekeninck gedaen in presenty van den schout ende kroeshyemraeden voirs. ende die molen blijft hemluyden schuldich 6 karolusguldens 5 stuvers; (marge: solvit).

(fol. 16v)

Anno 41

Upten dertichsten dach juny anno 1500 een ende veertich soe hebben Tonis Meesz Backer ende Willem Cornelisz Backer rekeninge gedaen in presentie d’ambochtsbewaerders Jan Claesz ende Pieter Cornelisz Stompwick croeshiemraeden, Claes Claesz Lou, Jan Corstinsz, Govert Claesz, Neel Jansz Welgedaen, Vranck Gerrytz ende Dierck Pieterz van Zuylen ende voirts meer ander, Adryaen Jacopz in Zwan als subsetuyt, Adryaen Gorter, Jan van Leuwen, Pieter Willems, Dierck Claesz Scout, Jacop Willemsz, Adryaen Gerrytz , Pieter Dierckz Engel, ende hair rekeninge is net ende suver quyt up.

Upten zelfden dach hebben die moelenmeester als Pieter Willemsz ende Jacop Willemsz Clos van die wintwatermoelen after Zegwert hair rekeninge gedaen in presentie als voeren ende hair rekeningen is gelick up net ende suyver.

Upten selfden dach hebben Jan Claesz Bruyn ende Pieter Cornelisz Stompwick ambochtsbewaerders van Zegwert rekeninge gedaen in presentie van croeshiemraeden voirn. ende sij bliven den Afterof schuldich (doorgehaald: 13 gulden ende 6½ stuvers) ende bliven den Buytenwech schuldich ‘twelck sij ten afteren zijn 12 gulden 5 groet; den Afterof heel ende al betaelt. 

Dese voirs. ambochtbewaerders hebben betaelt dat sij te rekeninck ghebrocht hebben in presency van alle die croeshiemraden ende den schout 15 pont hollants 3 stuvers ter cause dat sij ten achteren bliven upten Buytenwech voirs.; actum den 22 november anno 1541.

(fol. 17) Anno 42

Upten 6en juny anno 1500 twe ende veertich soe hebben Tonis Meeszn Backer ende Jacop Corneliszn als keysersbedegaders … hoer rekenynge gedaen in presentie van Dierck Claeszn Scout ende Pieter Corneliszn Stompwic als ambochtsbewaerders ende die croeshiemraede ende meer veel andren buieren ende sij blijven ten afteren 8 gulden.

Upten selfden dach hebben rekenynge gedaen die ambochtsbewaerders als Pieter Stompwick ende Dierck Scout in presentie van Jorys Claeszn, Jacop Willemzn Clos die croeshiemraden Adryaen Zevertzn ende die scotgaerders ende meer ander ende sij blijven schuldich den Afterof 4½ gulden 3 stuvers ende bliven den Buytenwech schuldich 5 gulden 9 groot; (marge: solvit).

Upten selfden dach hebben Jacop Willemz [Clos] ende Pieter Dierckz Engel rekenynge gedaen ende zij blijven de moelen schuldich 45 stuvers.

Anno 43

Upten derden july anno 43 soe hebben Jacop Corneliszn ende Jan Jacopzn Backer als keysersbedegaeders hair rekeninck ende reliqua gedaen in bijwesen van die scout Huych Pieterzn, Adryaen Zevertzn, Pieter Corneliszn Stompwick, Jan Claeszn Bruyn , Neel Jansz Welgedaen ende meer ander ende het ambocht blijft hoir schuldich 2 karolusgulden.

(fol. 17v)

Upten zelfden dach soe hebben Pieter Dierckzn Engel ende Neel Janszn Welgedaen hoer rekeninck gedaen in bij wesen ende presentie voirs. ende die voirs. molenmeesters blijven net ende suver die molen schuldich 3½ rinse guldens ende die zelve zijin noch schuldich ende ten aftere van die rekeninck van Jacop Willemz Clos van ’t jaer van 42 25 stuvers; (marge solvit).

Upten zelfden dach hebben Dierck Scout ende Meyn Joryszn rekeninck gedaen in presentie voirs. ende die voirs. ambochsbewaerders blijven den Afterof schuldich 9 karolusguldens ende 16 stuvers;  ende zij bliven den Buytenwech schuldich 2 karolusgulden ende 14½ stuvers; (marge:: solvit).

Anno 44

Upten eersten july anno 1544 soe hebben Neel Janszn Welgedaen ende Vranck Gerrytzn, molenmeesters hoer rekeninge gedaen in presentie van Huych Pieter scout, Jorys Claeszn , Meyn Joryszn, Claes Janszn, Govert Claeszn, Lenert Claeszn meer ander ende Neel Janszn voirs. blijft van outs schuldich met Pieter Dierckzn Engel van ’t jaer van 43 (doorgehaald: 3 karolusgulden ende 5 stuvers) ende Neel Janszn ende Vranck Gerrytzn hoer rekeninge van dit tegenwoerdige jaer van 44 is net ende suver gedaen; (marge: solvit).

Upten zelfden dach hebben rekeninge gedaen Jan Jacopz Backer ende Willem Cornelisz Smit  als keysersbedegaeders ende zij bliven ‘t ambocht schuldich (doorgehaald: 7) karolusgulden; (marge: solvit).

Upten zelfden dach soe hebben Meyn Joryszn ende Lenert Claeszn hoir rekeninge gedaen in presentie voirs. ende den Binnenwech blijft hoer schuldich ende is ten afteren 18 karolusgulden ende 12 stuvers ende die ambochtsbewaerders bliven den Buytenwech schuldich 11 karolusgulden ende een braspenninck; dese rest sal Lenert Claeszn alleen betaelen; (marge: solvit).

(fol. 18)

Upten 4e dach in augusti anno 1545 soe hebben Pieter Cornelisz Stompwick ende Vranck Gerrytzn, molenmeesters van Zegwert hoir rekenynge gedaen in presentie van de scout van Zegwert Huych Pieterzn, Jan Corstinszn, Govert Claeszn, Adryaen Pieter Aertzn, Claes Janszn Backer, Lenert Claeszn croeshiemraeden, Willem Corneliszn Smit, Jan Willemszn Clos, ende meer ander ende die zelve molenmeesters bliven die moelen schuldich 8½ karolusgulden net ende 5 stuvers; (marge: dese reste hebben die moelenmeesters betaelt).

Ende tot een memorie is geconcenteert bij scout ende hiemraeden voirs. de zelve die de moelen dienen sullen voir hoir moeyte 3 karolusgulden; (marge: solvit).

Upten zelfden dach hebben rekenynge gedaen in presentie voirs. de keysersbedegaeders als Willem Corneliszn Smit ende Symon Eggertzn ende sij bliven dat ambocht schuldich 3 gulden 14 stuvers; (marge: solvit).

Upten selfden dach heeft Lenert Claesz ende Pieter Neel Jansz rekenynge gedaen in presentie van buieren voirs. ende den Buytenwech blijft hem schuldich dat hij te boven is 6 gulden een grootghe.

(marge: Dese voirs. ses karolusgulden competeert den Binnenwech ende Bovenwech, ende sal men in den eersten inslach ommeslaen anno 47).

(marge: Dese 12 karolusguldens heeft ontfangen Jan Willemzn Clos ende sal der anno 47 zijn rekenynge mede doen).

Item den Afterof ende Binnenwech blijft hem schuldich 18 gulden 3 stuvers.

Item die zelve ambochtsbewaerders zijn ten afteren ende bliven den Binnenwech ende Bovenwech schuldich van die niuwe sluys tot Rotterdam hondert guldens ende een ende 18½ stuvers.

Upten 24e dach septembrys hier ingeteykent bij croeshiemraenden als Adryaen Pieter Aertz , Govert Claesz, Claes Jansz Backer ende Gerryt Claes Jacopzn dat Lenert Claeszn hier op betaelt 72½ karolusguldens.

Upten 27en dach july anno 46 soe heeft Lenert Claesz ende Pieter Neel Jansz hoir rekenynge in ’t openbair claerlick ofgedaen net ende suver in presentie van scout ende buieren hier om volgende ende Lenert Claeszn blijft ten afteren 19 stuvers.

(fol. 18v)

Upten 27en dach julij anno 46 molenmeesters

Upten 27en dach july anno 46 hebben Pieter Corneliszn Stompwick zijn rekenynge gedaen opelicken in presentie van de scout, ambochtsbewaerders als Pieter Neel Jansz ende Jan Willemz Clos, croeshiemraeden Govert Claesz, Adryaen Pieter Aertz, Gerryt Claes Jacobz, Lenert Claesz ende meer ander ende hij blijft de moelen schuldich 11 karolusguldens; ende hij heeft Gerryt Cornelisz hier of betaelt die voirseyde 11 guldens op ‘t gunt sinte Martijn (11 november) naest comende verschijnen sal.

Upten selfden dach hebben die keysersbedegaerders als Symon Eggertzn ende Willem Corneliszn Backer hoir rekenynge gedaen in presentie voirs. ende sij bliven dat ambocht schuldich 8 karolusguldens.

Upten zelfden dach hebben Pieter Neel Jansz ende Jan Willemsz Clos hoer rekeninge gedaen van den Buytenwech ende den Buytenwech blijft hoer schuldich 28 stuvers ende oeck van den Binnenwech ende zij sien te boven van den Binnenwech 5½ stuvers.

Die zelven ambochtsbewaerders hebben hoir rekenynge gedaen van die sluys tot Rotterdam ende hebben mit rekeninge bijgeleyt dat zij an costen gehadt hebben an de sluys ende betaelt van hout, tymmerman ende ijserwerck ende van als 382 karolusgulden ende 5 groot, hier tegens ontfangen up elck morgen 15 stuvers tot 426 morgen facit 319½ karolusgulden ende zij luyden is toegeleyt voir moeyte 15 karolusgulden ende Jan Corstinsz 3 karolusgulden ende dat ambocht blijft hoer schuldich 86 karolusgulden 9 stuvers des sullen die ambochtsbewaerders betalen oude Willem Clos 72 karolusgulden die hij ‘t ambocht geleent heeft; dit doot ende te niet gerekent.

(fol. 19)
Upten 5en dach july anno 1547 soe hebben Jan Willemszn Clos ende Huybrecht Adryaenszn ambochtsbewaerders van Zegwert hoir rekenynge gedaen in presentie van Huych Pieterzn scout, Govert Claeszn, Adryaen Pieter Aertszn, Gerryt Claes Jacobzn, Dierck Scout, Jorys Claeszn, Jacob Janszn Schout, Michiel Corneliszn ende meer ander ende die ambochtsbewaerders zijn te boven ende den Afterof blijft hoir schuldich 11 gulden 15 stuvers.

Die zelve hebben noch hoir rekenynge gedaen van den Buytenwech ende zij zien te boven ende den Buytenwech blijft hoir schuldich 8 karolusgulden.

Upten zelfden dach hebben Willem Corneliszn Backer ende Tonis Meeszn hoir rekenynge gedaen in presentie voirs. ende dat ambocht blijft hoir schuldich 3 karolusgulden 13 stuvers 1 …

Anno 48 molenmeesters

Upten 11en july anno acht ende veertich soe hebben Claes Michielzn ende Neel Janszn Welgedaen molenmeesters van Zegwert hoer rekeninge gedaen in presentie van Ghysbrecht Arentz scout, Jan Willemszn Clos, Cornelis Pieterszn, Adryaen Aryaenzn Gorter, croeshiemraeden, Jacob Willemszn Clos, Jorys Claeszn, Dierck Claeszn Scout, ende meer ander ende het ambocht ofte moelen blijft die dienders schuldich (doorgehaald:15 stuvers) hoir solarys dair in begrepen. 

Bedegaeders

Upten selfden dach hebben Willem Janszn Schumaker zijn rekeninge gedaen in presentie voirs. ende het ambocht blijft hoir schuldich 2 phillipsgulden hier in gerekent hoir leges.

Ambochtsbewaerders

Upten selfden dach hebben Huybrecht Adryaenzn ende Pieter Stompwick rekeninge gedaen in presentie voirs. ende die ambochtsbewaerders bliven den Buytenwech (doorgehaald: 5 gulden ende briefpenninck).

Ende den Afterof blijft d’ambochtsbewaerders schuldich 40 gulden 4 stuvers.

(fol. 19v)

Anno 1549 molenmeesters molenmeesters 

Claes Michielszn ende Pieter Willemzn molenmeesters van Zegwert hebben hoer rekeninge gedaen in presentie van Ghijsbrecht Arentszn scout, Pieter Corneliszn Stompwick, Neel Damezn, Michiel Corneliszn, Dierck Neel Janszn, Eggert Vranckezn ende meer ander buieren van Zegwert van 5 stuvers 1 oert upte morgen up 350 morgen hoir ommegeslegen ende die moelen blijft den dienders schuldich 2 gulden 15½ stuvers 1 d.; dit is gedoot met dese narekeninge.

Die zelve molenmeesters hebben rekenynge gedaen van noch een garinge op 350 morgen, elcke morgen 6 stuvers in presentie voirs. ende dese voirrekeninge dat men hoir schuldich is, is ofgerekent ende te niet ende oeck hoir solarys van beyde garingen ende sij bliven den moelen schuldich 10 karolusgulden ende noch 72 karolusgulden die zij gegaert hebben.

Ambochtsbewaerders

Upten 4en july anno voirs. hebben Pieter Corneliszn Stompwick ende Jacob Willemszn [Clos] ambochtsbewaerders voirs. ende dat van den Buytenwech ende d’ambochtsbewaerders bliven den ambocht ende Buytenwech schuldich 11 gulden 8 stuvers.

Hebben noch die zelve ambochtsbewaerders hoir rekeninge gedaen van den Afterof in presentie voirnoemt ende d’ambochtsbewaerders blijft den Afterof schuldich 9 gulden 14 stuvers.

Jan Corneliszn Leuwen heeft zijn rekeninge gedaen van keysersbede ende hij compt niet uuyt.

(fol. 20)

anno 1550 keysersbedegaerders

Upten 3en dach july anno vijftich hebben Jan van Leuwen ende Dierck Neel Janszn keysersbedegaeders hoir rekeninge gedaen in presentie van die scout Ghijsbrecht Aertszn, Jacob Willemszn Clos, Jan Jacobzn Backer ambochtsbewairders, Lenert Claeszn, Pieter Pieterzn molenmeesters, Pieter Willemszn, Pieter Corneliszn Stompwic, Jorys Claeszn , Lenert Vranckezn, Huybrecht Adriaenzn, Toen Tymenszn, Claes Michielszn ende meer ander buieren ende hoir rekeninge is goet ende ‘t ambocht blijft hier schuldich 19½ stuvers hoir toegeleyt voir hoir moeynisse elcxs 26 stuvers.

Molenmeesters

Upten selfden dach hebben Claes Michielszn ende Pieter Willemszn hoer rekenynge gedaen van de wintwatermolen van 82 karolusgulden die zij in ’t oude slaper t’after waeren, in presentie voirs. ende zijn rekeninge is goet ende zijn te boven ende ‘t ambocht blijft hoir schuldich 9 karolusgulden 11½ stuvers.

Ambochtsbewairders

Upten selfden dach hebben Jacob Willemszn [Clos] ende Jan Jacobzn Backer ambochtsbewairder hoir rekeninge gedaen in presentie voirs. ende dat van den Buytenwech ende zij zijn ten afteren ende bliven den Buytenwech schuldich 20 karolusgulden 11½ stuvers; hier op betaelt 7 karolusgulden 2 stuvers.

Hebben de zelve ambochtsbewaerders hoir rekeninge gedaen van de Afterof ende hoir rekeninge is goet, ende den Afterof blijft hoir schuldich of voir hoir vacatien toe geleyt 11 karolusgulden.

Item betaelt upten morgen van den Afterof up rekening van de vijf groot die noch ommegeslegen zijn ende upte naeste rekenynge quytantie te tonen 22 karolusgulden op rekeninge.

(fol. 20v)

Keysersbedegaders

Upten 15en dach july anno 1551 hebben Dierck Neel Janszn ende Cornelis Lenertszn hoer rekeningen gedaen in presentie van scout, ambochtsbewaerders ende croeshiemraeden ende ander buieren van Zegwert als Jorys Claeszn, Jan Jacopzn Backer, Lenert Vranckenzn, Gerryt Claeszn Duysent, Cornelis Claes Pieren etc. ende ‘t ambocht blijft hoir schuldich mitte ‘t gunt hoir toegeleyt es 5 karolusgulden 1 blanck; (marge:bona).

Molenmeesters

Upten zelfden dach hebben rekeninge gedaen Lenert Claeszn ende Pieter Pieterzn, molenmeesters in presentie voirs. ende die moelen blijft hem schuldich 68 karolusgulden ende 22½ stuvers; (marge: bona).

Ambochtsbewaerder

Upten zelfden dach hebben Jan Jacobzn Backer ende Tones Tymenszn hoer rekenynge gedaen in presentie voirs. ende d’ambochtsbewaerders bliven den Buytenwech schuldich 3½ karolusgulden 2 stuvers; dit is gelijck metten Afterof ofgerekent te niet.

Anno 52 (marge: bona)

Upten 20en dach july anno 1552 soe hebben Cornelis Lenertzn ende Ghijsbrecht Dierckzn keysersbedegaders hoir rekeninge gedaen in presentie van den scout van Zegwert, ambochtsbewaerders,  Lenert Claeszn, Eggert Vranckezn ende Pieter Pieterszn van 16 corf van twe beden elcxs 8 stuvers opte steeck ende ‘t ambocht es ten afteren ende blijft hoir schuldich mettet ‘t gunt hair toegeleyt es 4½ karolusgulden 1 blanck.

(fol. 21)

Opten zelfden dach hebben Pieter Pieterszn ende Eggert Vranckezn molenmeesters hoer rekeninge gedaen in presentie voirs. ende die moelen blijft hoir schuldich 17 gulden ende 17 stuvers; hoir toegeleyt voir hoir garen 3 karolusgulden 17 stuvers; (marge: bona).

Opten zelfden dach hebben Cornelis Pieterszn ende Toen Tymenzn ambochtsbewaerders hoir rekeninge gedaen in presentie als voeren van den Buytenwech ende den ambochtsbewaerders bliven den ambocht ende Buytenwech schuldich 9 karolusgulden 5 groet; (marge: bona).

Ende den Afterof blijft den ambochtsbewaerders schuldich 28 karolusgulden min 7 groot.

Keysersbedegaders anno 53

Opten 22en dach augusti anno 53 hebben Ghijsbrecht Dierckzn ende Cornelis Pieterszn Busman hoir rekeninge gedaen in presentie van de scout, croeshiemraeden Govert Claeszn, Adryaen Jacobzn, Cornelis Pieterszn, Jan Dirickzn Bellert ende Dierck Corneliszn Zwager ende meer buieren ende hoir rekeninge es goet gekent ende zijn te boven sulcxs dat hoer uuytgeef meerder es dan hoir ontfang soe blijft ‘t ambocht hoir schuldich 10 karolusgulden net.

Ambochtsbewairders

Opten date voirs. hebben rekenynge gedaen in presentie als voeren ende Cornelis Pieterszn, Lenert Claeszn ambochtbewaerders ende den Buytenwech es ten afteren ende blijft den ambochtsbewaerders schuldich 22 gulden 2 stuvers; met den slaeper of gerekent.

Ende d’ambochtsbewaerders bliven den Afterof schuldich 29 gulden 9 groet.

Ende die scout van Zegwert es bij den hiemraeden toegeleyt voir zijn vaceren 4 karolusgulden ende Cornelis Pieterzn 4 karolusgulden ende Lenert Claeszn 2 karolusgulden.

(marge: Item noch dat zij in hoir rekeninge vergeten hebben de morgentaelen van’t ambochtlant beloept t’samen 53½ stuvers).

(fol. 21v)

Molenmeesters

Opten zelfden dach hebben die molenmeesters als Eggert Vranckezn, Lenert Vranckezn hoer rekenynge gedaen in presentie van scout ende buieren voirs. ende hoir rekenynge es goet ende die moelen blijft schuldich ende is ten afteren sulcxs die molenmeesters te boven zijn (doorgehaald: 21 gulden 1 blank). 

Ende die molenmeesters es toegeleyt voir hoir moeynisse na ouden haercomen elcxs 5 stuvers groet vlaems t’samen 3 karolusgulden.

Keysersbedegaders

Opten 27en juny anno 1554 soe hebben Cornelis Pieterszn Busman ende Adryaen Ariaenszn hoir rekeninge gedaen in presentie van die scout, ambochtsbewaerders, Cornelis Pieterzn, Govert Claeszn, Jan Dierckzn Bellert, Lenert Janszn ende meer ander, ende hoer rekeninck es goet gekent ende de rekeninck es net ende suver.

Molenmeesters

Lenert Vranckezn ende Lenert Janszn hebben hoer rekeninge gedaen in presentie als voeren ende hoer rekeningen es goet gekent ende zij zijn te boven ende die moelen blijft hoer schuldich  9 gulden 5 stuvers.

Ambochtsbewaerders

Opten zelfden dach hebben Lenert Claeszn ende Jan van Leuwen hoer rekeninge gedaen in presentie voirs. ende den ambochtsbewaerders zijn te boven ende de Buytenwech blijft hoer schuldich 14 karolusgulden 6½ stuvers.

Ende heeft rekeninge gedaen van den Boven- ende Binnenwech ende zijn rekeninge is goet gekent ende hij is te boven ende den Afterof blijft haer schuldich 52 karolusgulden min 1 groetgen.

Ende hoer luyden es toegeleyt voer hoer moynisse Lenert Claeszn 3 karolusgulden ende Jan Corneliszn 1½ karolusgulden; comt noch Lenert Claeszn van 9 hont in de Plas 6 stuvers ende van een ghijselinge in den Haege van de stuver opte morgen 4 stuvers ende zijn noch te boven in de slaper van voerleden jaer 3 karolusgulden 11 groot; tegens malcanderen ofgerekent.

(fol. 22)

Anno 55 Molenmeesters

Opten derden dach july anno 1500 vijf ende vijftich soe hebben Lenert Janszn ende Cornelis Janszn Welgedaen,  molenmeesters van Zegwert hoer rekeninge gedaen; es bona ende die molenmeesters bliven den molen schuldich 5 gulden 16 stuvers 3 d.

Keysersbedegaders

Opten zelfden dach hebben Adryaen Adryaenzn Comen ende Willem Janszn, keysersbedegaders hoer rekeninge gedaen ende hoer rekeninge es bona ende ‘t ambocht blijft hoer schuldich 9 stuvers ende hem wordt toegeleyt van de leste bede te gaeren 25 stuvers.

Ambochtsbewaerders

Opten dach voers. hebben rekeninge gedaen Jan Corneliszn Leuwen ende Pieter Corneliszn Stompwick in presentie van die scout, croeshiemraeden Jacob Claeszn Backer, Lenert Claeszn, Lenert Vranckezn, Dierck Neel Janszn, Adryaen Pieter Aertzn, Dierck Zwager, Jan Jacobzn Backer ende Gerryt Pieter Engel met meer van den buieren, ende den ambochtsbewaerders bliven den Buytenwech schuldich 11 karolusgulden 8 stuvers.

Ende zij bliven den Binnenwech schuldich 28 gulden 1 oortjen. Des es hoer toegeleyt voer hoer gaeren ende arbeyt t’samen 5 karolusgulden. 

Die schout is toegeleyt voer zijn vaceren voer ‘t ambocht ende anders 3 karolusgulden.

Die ambochtsbewaerders hebben verleyt in den Haege 20 stuvers.

Oncosten van den 10en penninck op dese rekeninge toegeleyt:

In den eersten die schout voer zijn moeynissen ende costen 3 karolusgulden. 

Die taxatoers voer hoer vaceren ende costen 4 karolusgulden 4 stuvers, noch voer hoer moeynisse 4 karolusgulden.

Die clerck voer zijn arbeyt ende die quoyeren te scriven 2½ karolusgulden.

(fol. 22v) Anno 1500 ses ende vijftich

Op ten 7en july anno voers. soe hebben Willem Janszn ende Willem Corneliszn Smit hoer rekeninge gedaen van keysersbede in presentie van scout, croeshiemraeden als Jan van Leuwen, Adryaen Pieter Aertszn, Pieter Pieterzn, Gerryt Corneliszn Gorter, Pieter Corneliszn Stompwick met meer ander buieren ende die dienders bliven dat ambocht schuldich 3 karolusgulden 17 stuvers; (marge: bona, 16 corf).

Opten selfen dach hebben Cornelis Janszn Welgedaen ende Gerryt Claeszn molenmeesters hoer rekeninge gedaen van 390 morgen in presentie als voeren ende die molenmeester bliven die molen schuldich 7 karolusgulden 6 stuvers 7 d.; (marge: bona, of).

Opten selfden dach hebben Pieter Stompwick ende Lou Pieterzn hoer rekeninge gedaen in bijwesen als voeren van den Buytenwech ende zij zijn ten afteren ende bliven den Buytenwech schuldich 9 karolusgulden 1 grotgen; (marge: solvit).

Opten zelfden dach hoer rekeningen gedaen van den Afterof ende die ambochtsbewaerders blijven den Afterof schuldich 12 karolusgulden 16 stuvers 5 d. (marge: bona, solvit)

(fol. 23) Anno 1557

Opten 11den dach augusti anno 1557 heeft Willem Corneliszn Smit zijn rekeninge gedaen van de conincxbede ende anderen grote imposten achtervolgende die maencedullen ende quytantien in presentie van Vranck Janszn scout van Zegwert, croeshiemraeden Jan van Leuwen, Pieter Corneliszn Stompwick, Jan Willemszn, Adryaen Pieter Aertzn, Gerryt Gorter, Pieter Pieter Damezn, Jacob Jan Jacobzn ende meer ander buieren ende dese rekeninge geschiet in den kercken, ende den diender es ten afteren sulcxs hij ‘t ambocht schuldich es 9 karolusgulden daer in gerekent zijn moeynisse; (marge: up 16 corf; den diender toegeleyt voer zijn gaeren).

Opten selfden dach in presentie als voeren hebben Gerryt Claes Jacobszn, ende Dierck Zwager hoer rekeninge gedaen als molenmeesters van de wintwatermolen ende Gerryt Claeszn ende Dierck Zwager es ten boven ende die moelen blijft hem schuldich 1 stuver 1 oert; (marge: bona, hier voir ofgerekent).

Opten selfden dach hebben Louwerys Pieterzn ende Lenert Vranckezn ambochtsbewaerders hoer rekeninge gedaen in presentie als voeren van den Buytenwech ende d’ambochtsbewaerders zijn te boven ende den Buytenwech blijft hoer schuldich 27 gulden 9 stuvers.

Hebben mede hoer rekeninge gedaen d’ambochtsbewaerders voers. ende dat van den Afterof ende hoeren ontfang is meerder sulcxs dat zij ten afteren zijn ende bliven den Afterof schuldich 34 gulden 9 d., des es hoer toegeleyt t’samen voer hoeren moeynisse acht carolussegulden ende sullen noch betaelen den clerck rendent ordinarys 20 stuvers.

Ende hebben vergeten ‘t gunt in den inslach staet beroorende ‘t verlichten van den quade verdulven landen soe veel niet te geven als die goede landen facit 2 gulden 3 stuvers d’ambochbewaerders corten van ‘t ambochslant 10½ stuvers.

Hebben noch den pastoer gegeven dat hij gevaceert heeft in den Haege doen den trom sloch 16 stuvers. 

(fol. 23v) Hebben noch die croeshiemraeden bij den buieren toegeleyt Ghijsbrecht Arentszn, eertyts scout van Zegwert van dat hij die buytenluyden brengen soude ende gaeren ‘t gunt daer zij op gecorven waeren, soe es hem voer zijn moeynisse toegeleyt ‘t gunt hij van de willege ontfangen heeft ende noch hem toegeleyt voer vaceren in den Haege ende van verleyde penningen t’samen in als t’enden ‘t gunt hij ontfangen heeft 9 karolusgulden 12½ stuvers.

Opten 8en septembrys anno 1557 es dese rekeninge van den ambochtsbewaerders vereffent ende ‘t gunt in de rekeninge vergeten es daer bij gestelt in bij wesen van Pieter Corneliszn Stompwick ende Jan Willemzn Clos, croeshiemraeden ende es tot eenre zomma vergaert van ‘t gunt den ambochtsbewaerders, clerck, scout ende ‘t gunt vergeten es beloept t’samen in als 22 karolusgulden 2 stuvers.

Ende compt van dese zomma half opten Buytenwech ende beloept 11 gulden 1 stuver.

Ende compt half Upten Afterof 11 gulden 1 stuver.

Ergo zijn de ambochtsbewaerders te boven van den Buytewech t’samen 38½ karolusgulden.

Ende zijn ten afteren van den Afterof 23 gulden min 7 d.

Anno 58

Op huyden sint Pieter Pouwelsavont (28 juni) 1558 hebben rekeninge gedaen de conincxsbedegaders van Zegwert als Jan Corneliszn Leuwen ende Tonis Thymentszn in presentie van Jan Corneliszn schoudt, croeshiemraeden als Jacob Jan Jacobzn, Jan Willemzn Clos, Jan Dierckzn Bellert, Lenert Vranckenzn ende meer ander van de buieren etc. ende ‘t gunt in de slaper staet es of doot ende te niet gereckent ende die dienders bliven ten afteren ende ‘t ambocht sculdich 6 gulden 6 stuvers ende hoer rekeningen es goet ontfangen.

(fol. 24)

Molenrekeninge van 400 morgen

Upten datum voirs. hebben Dierck Zwager ende Gerryt Pieter Engel hoer rekeninge gedaen in presentie als voeren ende die gaerders ende molenmeesters bliven den molen schuldich 24½ stuvers ende die reste in de slaper es ofgerekent. 

Opten date voirs. hebben Lenert Vranckezn ende Lenert Claeszn hoer rekeninge gedaen als ambochtsbewaerders van Zegwert in presentie als voeren ende dat van den Buytenwech ende die ambochtsbewaerders zijn te boven ende den Buytenwech blijft hoer schuldich 31 stuvers.

Hebben noch hoer rekeninge gedaen van den Binnenwech ende die ambochtsbewaerders bliven den Afterof schuldich 64 gulden 3 stuvers des sullen hoer solarys hier of corten half van den Buytenwech ende half van den Binnenwech, t’samen voer hoer beyden 6 karolusgulden 3 stuvers; des sullen zij den clerck t’samen daer van betaelen 15 stuvers t’enden zijn ordinarys; bliven net ‘t ambocht schuldich 58 karolusgulden.

Op ten anderen dach augusti ( 2 augustus) 1559 soe hebben Jan Corneliszn van Leuwen ende Symon Eggertszn des conincxsbedegaders hoer rekeningen gedaen in de kercken, in presentie van Jan Corneliszn, scout van Zegwert, Jacob Janszn, Claes Jacobzn Clos, Lenert Willemszn Clos, croeshiemraeden ende anderen buieren ende dienders zijn te boven 10½ stuvers.

Hebben mede hoer rekeninge van ’t ruytergelt ende die diender zijn te boven 38 stuvers.

Vereffent tegens die rekeninge van’t voerleden jaer daer die dienders ten afteren zijn 6 gulden 6 stuvers mit ‘t gunt zij te boven zijin ende hoer gaeren of renten van ‘t gelt dat Jan van Leuwen gelient heeft, zo comen zijn net ende gelick uuyt; (marge: bona).

(fol. 24v)

Op ten date voirs. hebben Gerryt Pieterzn Engel ende Lenert Janszn hoer rekeninge gedaen van de wintwatermolen, in presentie als voeren ende zij zijn te boven 5 karolusguldens 7 stuvers; (marge: 400 morgen).

Ende die reste van de slaper ofgerekent ende die dienders bliven noch te boven 4 gulden 5 groot.

Op ten selfden dach voirs. hebben Lenert Claeszn ende Tonis Thymentszn hoer rekeninge gedaen van den Buytenwech in presentie als voeren ende die ambochtsbewaerders zijn te boven 11 gulden 14½ stuvers, ende van outs comp hoer 31 stuvers.

Op ten selfden dach hebben sij rekeningen gedaen van den Binnenwech ende zijn te boven, ende ‘t ambocht blijft hoer schuldich 94 karolusguldens ende zij hebben mitten anderen ofgerekent van ‘t gunt sij in de slaper ten afteren waeren ende den Afterof blijft hoer noch schuldich mit die 8 karolusguldens hoer toegeleyt voer hoer groete moeynisse ende cost beroerende ‘t slachturven t’samen in als ende beloept 51 gulden 13 stuvers des sullen zij den scout geven voer zijn moynisse 6 karolusguldens ende den clerck 15 stuvers.

Anno 60

Op huyden den 23en julyus anno 1500 sestich soe heeft Symen Eggertszn ende Willem Corneliszn Smit als konincxbedegaerders hoer rekeninge gedaen in presentie van Jan Corneliszn schoudt, Lenert Claeszn , Claes Janszn Schaep, Lenert Willemszn Clos, Dirck Pieterszn, Dirck Adriaenszn Suet, Claes Jacobszn Clos ende Jan Vranckenzn als hiemraets in manieren hier nae volgende ende Symen Eggerts blijft ten afteren ende heeft ofgerekent ‘t gunt hij hebben soude voer sijn gaeren vrij gelt 10 gulden 16 stuvers; (marge: bona).

Ambochtsbewaerders

(fol. 25)

Upten selven dach hebben Tonis Tymensz  ende Dirck Corneliszn Swager als ambochtsbewaerders hoer rekeninge gedaen van den Buytenwech in presentie als voren ende die voirs. ambochtsbewaerders sijn te boven dat dat ambocht voirs. hoer schuldich bleeff 23 gulden 12 stuvers een oertgen.

Hebben die selven oock rekeninge gedaen Upten selven dach van den Binnenwech ende sijn te boven dat den Binnenwech die ambochtsbewaerders schuldich blijft 32 gulden 10 stuvers en blanck; des is ofgerekent dat hoer quam uuyt die slaper van ‘t jaer verleden.

Dan comt die schoudt voer sijn vaceren ende reysen ende dachgeld ‘t gunt dat hem die hiemraets hem toeleggen van ‘t gemeen ambocht buyten die ambochtsbewaerders hoer somma in als dat hij dit verleden jaer verdient heeft van verleyt gelt of voer sijn moytenisse in als facit 20 gulden.

Noch es die voirs. ambochtsbewaerders toegeleyt voer hoer garen ende moytenisse buyten die voirs. somma 10 gulden.

Noch die klerck van den ambocht comt van die ambochtbewaerders voer sijn scrijven 20 stuvers.

Noch es op die rekeninge geconsenteert bij die schoudt ende gemeen buiere dat die heemraets sullen hebben van ‘t ambocht van hoer arbeytsloon dat zij verdient hebben dat sij gelopen hebben van den Bleysickerwech facit: 6 gulden.

Open dach voirs. heeft Lenert Jan Pieren ende Maertijn Janszn Molenaer als molemeesters hoer rekeninge gedaen in presentie als voeren ende Lenert es te boven 11 gulden 12½ stuvers des es die reste van die slaeper ofgerekent van verleden jaer ende moet geven die schoudt, die bede ende die klerck t’samen 30 stuvers; (marge: bona; 400 morgen; solvit).

(fol. 25v) Anno 1561

Upten 25en dach sebtember anno voirs. heeft Maertijn Janszn Molenaer ende Dirck Adriaenszn Zuet als molemeesters van Segwart in presentie van Jan Corneliszn schoudt, Dirck Pieterszn Stompwick, Tonis Tymenszn, Claes Jacobszn Clos, Lenert Willemszn Clos, Jan Vranckezn mit meer ander van de geemeen buieren hoer rekeninge gedaen ende dat van vier hondert margen elcke margen 6 stuvers ende is sulcxs vereffent den ontfang tiegens den uuytgeeff ende blijft Maertijn Janszn ‘t ambocht schuldich facit: 13 karolusgulden; (marge: solvit; 400 morgen; bona).

Opten selven dach heeft Willem Corneliszn Smit ende Cornelis Lenertszn in Swan als konincxbegaerders hoer rekeninge gedaen in presentie als voren ende hebben sulcxs den ontfang tiegens den uuytgeeff vereffent ende blijft dat ambocht hoer schuldich mit haer muyten daer in gerekent facit 18 stuvers; (marge: solvit; 16 korff; bona).

Upten selven dach hebben Dirck Corneliszn Swager ende Jan Jacobszn Backer als ambochsbewaerders hoer rekeninge gedaen van den Buytenwech ende blijft den Buytenwech haer schuldich facit: 78 karolusgulden 12 stuvers, des is offgerekent dat haer quam van outs uuyt die slaper; (marge: Buytenwech; bona; solvit).

Hebben noch die selve haer rekeninge gedaen van den Binnenwech in dat voirs. ende is sulcxs haer uuytgeeff ende ontfang (fol. 26) jegens mencander vereffent ende de Binnenwech blijft ten afteren sulcxs meer uuytgegeven dan ontfangen 296 gulden 15 stuvers; (marge: Binnenwech; bona).

Hebben noch die croesheemraeden toegeleyt die schoudt van den ambocht voer sijn muytenisse ende vaseren voor ‘t ambocht facit: 20 karolusgulden.

Is noch toegeleyt Dirck Corneliszn Swager facit: 7 gulden.

Jan Jacobszn Backer facit: 5 karolusgulden.

Is noch toegeleyt die klerck voer sijn scrijven facit: 2 karolusgulden.

Gerekent dat dat ambocht voirs. die ambochtsbewaerders noch schuldich blijft hondert 10 gulden 15 stuvers, des hebben zij offgerekent ende hoer rekeninge gedaen van die 20 pont groet die Jacob Claeszn Timmerman ‘t ambocht schuldich was die sij ontfangen hebben ter cause van ‘t hooftgelt van 7½ gulden tsiaers an renten.

Mitsgaders noch 100 karolusgulden die die selven ambochtsbewaerders tot laste van’t ambocht op schade gehaelt hebben van Adriaen Willemszn die dat ambocht an hoer behouden ende is sulcxs die rekeninge goet gekent ende dat hier van quytscheldinge die selve ambochtsbewaerders; (marge: solvit).

(fol. 26v)

Anno 1562 Molenmeesters 400 morgen

Upten 12en dach in augusty anno voirs. zoe hebben Dirck Adriaenszn ende Willem Dircxs Schoudt als molenmeesters haer rekeninge gedaen in presentie van Dirck Pieterszn Stompwick, Dirck Corneliszn Swager, Jan Vranckezn, Adriaen Heynricxszn ende Claes Jonge Jacobszn als croesheemraden ende ‘t meerdeel van de gemeen buieren van Zegwart sulcxs hier nae volcht, te weten van 400 margen elcke margen 6 stuvers ende es den ontfang mitten uuytgeeff mit mencander vereffent ende blijven ‘t ambocht schuldich facit: 13 karolusgulden 5 stuvers. 

Des es offgerekent die 13 gulden van ’t verleden jaer.

Conincxbegaerders

Up datum voirs. hebben Symen Eggertszn in de plaets van Cornelis Lenertszn in Swan s(aliger g(edachte) ende Cornelis Janszn Timmerman als coninxbedegaerders haer rekeninge gedaen ende blijven ‘t ambocht voirs. schuldich facit: 2 gulden 19½ stuvers; (marge: 16 korff; offgerekent).

Ambochtsbewaerders

Opten datum voirs. hebben Jan Jacobszn Backer ende Cornelis Pieterszn ambochtsbewaerders haer rekeninge gedaen van den Buytenwech ende den Buytenwech blijft haer schuldich facit: 79 gulden 7 stuvers.

Des es offgerekent die 78 gulden 12 stuvers van oudts mitsgades ‘t gundt die schoudt, die clerck ende die ambochtsbewaerders noch toegeleyt es opten Buytenwech 29 karolusgulden; soe blijft den Buytenwech ten afteren in als 108 gulden 7 stuvers; ( marge: Buytenwech; dese somma es offgerekent ende gesmolten in dese naeste rekeninge anno 63).

(fol. 27) 

Hebben noch die voirs. ambochtsbewaerders rekeninge gedaen van den Binnenwech, Bovenwech ende die Plas ende sulcxs sij ontfangen hebben van renten ende sulcxs sij daer tiegens weder uuytgegeven hebben ende ‘t selve sulcxs mit den anderen vereffent den uuytgeeff jegens den ontfang, blijven die selve ambochtsbewaerders schuldich dat ambocht voirs. facit: 63 gulden 13 stuvers. 

Ende es offgerekent ‘t gundt van oudts in de slaeper staet; (marge:  Binnenwech, dese somma es gesmolten in dese nae bescreven somma).

Die croesheemraden bij consent van de gemeen buieren toegeleyt Jan Jacobszn Backer ende Dirck Corneliszn Swager van seker gelt dat zij in ’t ambocht verleyt hebben tot prophijt facit: 10 karolusgulden.

Item noch es toegeleyt die schoudt van den ambocht voer sijn vaseren facit: 18 karolusgulden.

Die clerck voer sijn moyten ende quoiren te scrijven facit: 18 karolusgulden.

Noch die molenaer voer sijn buytenwerck ende dachhuieren facit: 6 karolusgulden.

Noch die ambochtsbewaerders van haer muyten ende dachhuieren in als 12 karolusgulden elcxs 6 gulden facit: 12 karolusgulden.

Dese voirs. artykulen offgetogen van de voirs. hoofftsomma sulcxs contubueren opten Binnenwech blijffven die ambochtsbewaerders noch schuldich Up ten Buytenwech facit: 28 gulden 13 stuvers.

(fol. 27v)

Anno 63

Up huyden den 9en dach in sebtembris anno 1563 hebben Cornelis Pieterszn ende Lenert Janszn als ambochtsbewaerders van Segwart haer rekeninge gedaen in presentie van de schoudt, oude ende nieuwe croesheemraden ende ‘t meerdeel van de gemeen buieren van Segwart. 

In den ersten van den Buytenwech te weten dat den Buytenwech ten afteren blijft facit: 11 karolusgulden 2 stuvers; noch van ‘t gunt die schoudt, ambochtsbewaerders talmen (?)  ende klerck t’samen toegelelyt es voor den Buytenwech facit: 21 karolusgulden, comt facit in als 32 karolusgulden 2 stuvers; (marge: solvit).

Hebben ten selven dage noch rekeninge gedaen van de Binnenwech, Bovenwech ende die Plas mitsgaders renten, pachten ende anders sulcxs sij ontfangen hebben competerende dat ambocht voirs. ende den Binnenwech blijft ten afteren facit: 78 karolusgulden 13 stuvers ende es noch mede gecortet ‘t gunt van oudts in de slaper staet;  noch van ‘t voirs. toeleggen van den Binnenwech facit: 21 karolusgulden in als 99 karolusgulden 13 stuvers; (marge: solvit).

Conincksbedegaerders

Upten datum voirs. hebben Cornelis Janszn Timmerman ende Willem Corneliszn Smit als conincksbedegaerders haer rekeninge gedaen naer ouder gewoonte van 16 korff ende es den uuytgeeff jegens den ontfanck vereffent met haer arbeytsloen daer in gerekent, ende blijven die selven Willem Corneliszn ende Neel Janszn t’samen schuldich t’samen facit: 34 stuvers; (marge: van 16 korff, comt 128 stuvers; solvit).

Molenmeesters

Ten selven dach hebben Willem Dircxzn Schoudt ende Eggert Vranckezn als molenmeesters haer rekeninge gedaen van 400 morgen naer ouder 

(fol. 28) gewoonte ende hebben gegaert op elcke margen 5 stuvers bedragende 100 karolusgulden; daer tegens een uuytgeeff vereffent mit dat gunt van outs in de slaper staet ende sulcxs meer uuytgegeven dan ontfangen facit: 44 karolusgulden 12½ stuvers. 

Is die selve molenmeester noch toegeleyt opte rekeninge voer haer arbijtsloon facit: 30 stuvers comt facit: t’samen facit: 3 karolusgulden.

Item es noch toegeleyt die schoudt van den ambocht voer sijn getrouwheyt facit: 18 karolusgulden.

Noch Cornelis Pieterszn voer sijn muyten facit: 9 karolusgulden.

Lenert Janszn facit: 3 karolusgulden.

Quierijn Damezn facit: 6 karolusgulden .

Jan Gerytszn voer sijn muyten ende vacatie facit: 6 karolusgulden; (marge: dit sal comen halff Binnen- ende halff Buytenwech).

Anno 1564.

Upten 6en dach in sebtember anno 1564 hebben Willem Corneliszn Smit ende Maertijn Janssen Timmerman haer rekeninge gedaen van ‘s conincsbede ende blijven ten afteren facit: 14 stuvers ende ‘t oude tot niet gerekent.

(fol. 28v)

Molenmeesters (marge: 400 morgen)

Upten dach hier omme geseyt, hebben Eggert Vranckezn ende Geryt Dirixzn Schoudt als molenmeesters van Segwart haer rekeninge gedaen van 7½ stuvers opte margen leggende onder die wintwatermolen ende dat van ’t verleden jaer in de slaper staet is off gerekent ende ‘t ambocht blijft die molenmeesters schuldich 7 karolusgulden 12 stuvers ende die rekeninge is guet gekent.

Ambochtsbewaerders

Hebben noch Lenert Janssen ende Jan Vranckezn als ambochtsbewaerders van Zegwart haer rekeninge gedaen; in den ersten van den Buytenwech ende den Buytenwech is te boven 13 gulden 2½ stuvers ong… ende is offgedaen dat van outs in de slaper staet.

Ende hebben ten selven dage haer rekeninge gedaen van den Binnenwech ende den Binnenwech is ten afteren 38 karolusgulden 2 stuvers 1 blanck.

Ende is noch toegeleyt die schoudt van den ambochte voer sijn vacatien ende getrouwen dienst facit: 18 karolusgulden.

Noch die ambochtsbewaerders t’samen 10 gulden.

Die clerck van den ambochte voer getrouwen dienst ende arbeyt alsoe die ambochtsrekeningen soe lancx soe meerder vermeren ende vers … facit 5 gulden.

Jan Geryszn voer sijn dienst facit: 7 gulden.

(fol. 29) Ende noch hebben die taxators uuyt meerder dan sij te rekeninge gebracht hebben facit: 25 stuvers.

Ende is noch die selve taxatoers elcxs toe gepasseert van haer vacatien ende getrouwheyt 2 karolusgulden comt facit; 8 karolusgulden. Bedraecht in als 49 gulden 5 stuvers.

Comt opten Buytenwech 24 karolusgulden 12½ stuvers ende van gelijcke Upten Binnenwech 24 karolusgulden 12½ stuvers.

(doorgehaald: ende sulcx dat den Buytenwech afteren blijft 11 karolusgulden 3 stuvers 1 blanck ende den Binnenwech blijft ten afteren 62 gulden 15 stuvers)

Anno 1565

Op ten 27en dach in augusty anno 1565 hebben Jan Vranckezn ende Lenert Claeszn als ambochtsbewaerders van Segwart haer reeckeninge gedaen in presentie van Cornelis Vranckezn schoudt ende croesheemraeden mette gemeen buieren eerst van den Buytewech ende is bevonden meerder ontfanck dan uuyt, facit: 53 gulden 4 stuvers ende …; (marge: argo is hierin gerekent 11 gulden 3 stuvers 1 blanck uuit verleden jaer).

Binnenwech, Bovenwech ende die Plas

Hebben noch reeckeninge gedaen van den Binnenwech ende is noch mede bevonden meerder ontfanck dan uuytgegeven, des is die 62 gulden 15 stuvers ofgerekent die van ous den Binnenwech ten afteren was facit: 6 gulden 17 stuvers 7 d.

Konincxbedegaerders

Hebben noch rekeninge gedaen Meertijn Janssen Timmerman ende Heynrick Claessen Backer als konincxsbegaerders ende die gaerders bliven suyvers ten afteren facit: 7 gulden 1 stuver 6 d. 

Ende voort is den buel van saliger Willem Corneliszn Smit ende Maertijn Janssen voirs. van ’t verleden jaer noch t’after facit: 14 stuvers; (marge: 16 corff compt 128 stuvers).

(fol. 29v)

Molenmeesters 400 morgen

Hebben noch opten selven dach hier omme gescriven Geryt Dircxzn Schoudt ende Adriaen Henricxzn als molenmeester haer reeckeninge gedaen van de molen van 400 morgen elcke morgen 7½ stuvers ende die molenmeesters sijn te boven mit haer jaerloen facit: 8 gulden 6 stuvers 1 blanck; des is offgerekent ‘t gundt van’t verleden jaer die molen ten after is.

Item noch is toegevonden ende gepasseert die schoudt van ‘t ambochte voer sijn muyten vaceren, pandinge ende anders in als facit: 7 karolusgulden.

Noch is toegeleyt die ambochtsbewaerders t’samen facit 8 gulden compt Jan Vrenckezn 5 karolusgulden ende Lenert Claessen facit: 3 karolusgulden.

Jan Geryszn voer sijn vaceren ende arbeytsloon facit: 6 karolusgulden.

Die clerck voer sijn arbeytsloon facit: 5 karolusgulden.

Is noch toegevonden die twe kinderen van de salige schoudt facit: 2 gulden.

Zomma 26 karolusgulden compt halff Binnen halff Buytenwech; offgetogen van den Buytenwech dat den Buytenwech te boven is die voirs. halve somme te weten 13½ karolusgulden bluijft suyvers den Buytenwech te boven facit: 39 karolusgulden 14 stuvers 4 d.

Mitsgaders noch gerekent gelijcke 13½ karolusgulden op ’t gunt dat den Binnenwech ten afteren is comt suyvers den selven Binnenwech t’after facit: 20 gulden 7 stuvers 7 d.

(fol. 30) (leeg)

(fol. 30v)
Item dit sijn die ghemeentlantsche renten (ca. 1504):

In den eersten Jan Gheritzn is sculdich alle jaer tsestalve steeck, die steeck 3 stuvers.

Item Aems Neel Meynertszn erfghenamen is sculdich alle jaer vijf steeck die steeck 3 stuvers.

Item Peter Allertzn erfghenamen te weten Neel Reyer, Jacop Leeu ende Peter Vranck elck 1 steeck, die steeck, 3 stuvers.

Item Neel Meertijnszn 1 steeck, 3 stuvers.

Item Peter die Geester 2 steecken, 6 stuvers.

Item Jan Kerssenzn 2 steeck, 6 stuvers.

Item Neel Gheritzn 1½ steeck, 9 stuvers.

Item Jacop Leeu een steeck van Jonghe Jacop Claeszn weghen 3 stuvers.

Item die erfghenamen van Lou Janzn 3½ steeck.

Item Claes Peter Meynertzn ende Jan Sijs Dirczn sijn te samen sculdich voir Arent scout Gherits Willem Hermanszn elck termijn 3 gulden.

(fol. 31)

Item Aernt Hoflant den scout van Zegwart is sculdich van Gherit Hermanzn elcke termijn een blanck.

Item Jan Dirczn die brouwer is sculdich voir Griete Hermans elcke termijn een blanck.

Item Egghert Gheritzn is sculdcih elcken termijn een blanck.

Item Dirc Claeszn kijnder elcke termijn een blanck.

Item Casijn Aelwijnszn elcke termijn een blanck.

Item Claes Wouterszn tot Leyden elcke termijn een blanck.

(fol. 31v) (datering ?)

Item 

Item die Bovenwechsen marghen is schuldych den Afterofsen marghen 16½ lb hollants.

